
IIL INFORME SOBRE LAS ISLAS
CANARIAS

JUNIO DE 1978

I. INTRODUCCIÓN

Este informe se basa en los resultados de una encuesta realizada por la
red de campo del C. I. S. en las islas Canarias durante los días 12 al 29 de
mayo de 1978.

La muestra es representativa a nivel de Isla y el tamaño total es de
1.385 entrevistados.

El trabajo de campo, acogido muy favorablemente por los entrevistados,
duró hasta el día 29, como se ha dicho. La codificación y recogida de los
paquetes, hasta el día 4 de junio; la tabulación hecha en ODEC se terminp
el día 9 del mismo mes.

II. OPINIÓN ANTE DIFERENTES ¡PROBLEMAS Y CUESTIONES
DE ACTUALIDAD

A. LA VISITA DEL PRESIDENTE SUÁREZ

La visita del presidente ha sido acogida bastante favorablemente en lí-
neas generales. Mayoritariamente se piensa que ha sido positiva, que el pre-
sidente ha prestado suficiente atención a los problemas, tanto económicos
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como sociales, que se ha ganado la confianza de la gente y que esta visita
va a ayudar, sin duda, a la resolución de los problemas que en estos mo-
mentos existen en las islas Canarias.

No existen diferencias importantes a este respecto, según las provincias
o las islas, pero sí las hay según otras características sociodemográficas. Así,
los grupos sociales más críticos son:

— Los jóvenes menores de treinta y cinco años.
— Los no creyentes o indiferentes en religión.
— La izquierda y la extrema izquierda, y, por tanto, el PSOE, PCE,

PSP y otros partidos izquierdistas. El PSOE es el menos crítico de todos.
La opinión más favorable a la visita está precisamente en los grupos

opuestos a los anteriores.
Hay que resaltar, asimismo, dos hechos:
— La creencia, bastante generalizada y mayoritaria (72 por 100 de Síes),

de que el Presidente se ha ganado la confianza de las Canarias.
— La opinión de que no se ha prestado quizá suficiente atención a los

diferentes problemas económicos y sociales.
Sin embargo, está claro que el impacto de la visita ha sido altamente

positivo y se mantienen unas expectativas altas por parte de la población.
El dato que resume este impacto es la valoración de los diferentes líderes
políticos. El presidente Suárez recibe una media de 7,2, muy superior al
6,3 recibido por F. González, y ambos claramente muy superiores a las reci-
bidas por los demás líderes: Fraga (3,4), Carrillo (3,7), Tierno (5,3) y
A. Cubillo (1,7).

B. AUTONOMÍA Y MOVIMIENTOS INDEPENDENTISTAS

La opinión generalizada es favorable a una autonomía moderada (Go-
bierno Central más Gobierno propio para ciertas medidas), por lo que la
preautonomía ha sido bien acogida.

Los grupos más izquierdistas, incluidos los más jóvenes, apoyan una
autonomía más radical, incluso un Estado federal. Así, el 20 por 100 de
la izquierda apoya un Estado federal.

En consonancia con lo anterior, la preautonomía ha sido favorablemente
acogida y las expectativas de solución de problemas son altas, aunque hay
que destacar que una cuarta parte de la población no se pronuncia al res-
pecto. De nuevo los más jóvenes, los no creyentes o indiferentes y los de
izquierdas son los que tienen unas expectativas más altas y mejor han
acogido la preautonomía.

Si trasladamos esta opinión favorable a la autonomía en materias y as-
pectos concretos, se clasifican en gran medida las inquietudes de los canarios,
según tres grupos de materias:
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1. Aquellos en que mayoritariamente se opina que deberían corres-
ponder a los poderes regionales:

— Enseñanza, educación (74 por 100).
— Agricultura (70 por 100).
— Industria, turismo (74 por 100).
— Sanidad (62 por 100).
— Vivienda (66 por 100).
— Deportes (60 por 100).
— Cultura (64 por 100).

2. Aquellos en que existe una mayoría a favor de que correspondan a
los poderes regionales, pero no tan elevada como en el caso anterior:

— Relaciones laborales, seguridad social (48 por 100).
— Hacienda, impuestos (42 por 100).
— Obras públicas (41 por 100).
— Orden público y policía (45 por 100).
— Planificación canaria (52 por 100).

3. Aquellos en que la mayoría se inclina porque sean competencia del
poder central:

— Organización política (leyes y Parlamento) (40 por 100).
— Justicia y tribunales (39 por 100).
— Defensa militar (44 por 100).
— Relaciones internacionales (46 por 100).
Parece claro, de todo lo anterior, que se tiene en la cabeza una amplia

descentralización muy cercana al Estado federal. Hay que destacar que un
cuarto de la población no se pronuncia por término medio y que existe
en algunos casos una postura muy equilibrada.

Al igual que antes la izquierda, los más jóvenes y los no creyentes e
indiferentes en religión son más radicalmente autonomistas que los demás
grupos sociodemográficos. En relación con este tema de la autonomía se
preguntó una batería de ítems sobre el MPAIAC. Todo el mundo tiene
conocimiento de dicho movimiento independentista (83 por 100), pero tam-
bién de una manera global la gran mayoría está en contra de dicha organi-
zación:

— Un 65 por 100 cree que los objetivos del MPAIAC son perjudicia-
les para las islas.

— Un 72 por 100 cree que el pueblo en general no está de acuerdo
con las tesis de este movimiento.

— Un 76 por 100 dice que ellos personalmente no están de acuerdo.
— Un 77 y un 87 por 100, respectivamente, afirman lo mismo referido

a las medidas empleadas por el movimiento independentista.
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Ante estas cifras absolutamente en contra del MPAIAC, sólo cabe seña-
lar que hay grupos que, dentro de la tónica general, manifiestan más apoyo
por este movimiento:

— Los grupos de izquierda y extrema izquierda.
— El PCE y el PSP.
— Los no creyentes e indiferentes en religión.

Sin embargo, en estos grupos se da el hecho de que perciben que su
postura es minoritaria y además no están de acuerdo con los métodos uti-
lizados por el MPAIAC, aun cuando puedan estar más de acuerdo con los
objetivos.

Enlazando con este tema están los problemas de la seguridad militar
de las islas. Dentro de este aspecto, cabe destacar los siguientes puntos:

— El desconocimiento casi total de qué es la OTAN (sólo la conoce el
34 por 100). Este desconocimiento es menor entre las ideologías extremas
y entre los partidos de izquierda.

— Un equilibrio (dentro del desconocimiento general del tema) entre las
posturas pro-OTAN y anti-OTAN.

— Un desconocimiento total del tema de la construcción de la base
aeronaval (sólo el 20 por 100 conoce algo) y, por tanto, no se puede decir
nada de la actitud al respecto.

— La población en general se siente bastante segura defensivamente con
las tropas existentes hoy en el archipiélago y, por tanto, la postura mayo-
ritaria es la de afirmar que son suficientes y no se necesitan más (47 por 100).
Sin embargo, un 23 por 100 de los entrevistados opinan que debería aumen-
tarse la presencia militar en Canarias.

C. PROBLEMAS SOCIOECONÓMICOS DE LA ISLA

Las Canarias han tenido siempre sensación de estar dejadas de la mano
de Dios. Sin embargo, la mayoría de los entrevistados, aun reflejando esta
postura, se manifiestan comparativamente al nivel de otras regiones espa-
ñolas. Se piensa que Canarias ha sido peor tratada por el Gobierno que
Cataluña o el País Vasco, pero, en cambio, que ha sido tratada igual que
Andalucía o Galicia. Es decir, dentro del contexto nacional español ha sido
tratada igual que otras regiones y peor que Cataluña y el País Vasco.

Existe, sin embargo, una cuarta parte de la gente que opina que ha sido
tratada peor que cualquier otra región.

De entre los diferentes problemas socioeconómicos, los entrevistados des-
tacan los siguientes, como más urgentes y que más ayuda necesitan:

— Agricultura y, correspondientemente, el problema del agua.
— Paro.
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También preocupan los problemas de la pesca y la vivienda. Respecto al
problema de la pesca, un 57 por 100 cree que el Tratado de Pesca con Ma-
rruecos ha perjudicado a los pescadores canarios, frente a un 10 por 100
que cree que les ha favorecido. Esta opinión crítica está generalizada entre
todos los grupos sociodemográficos.

Frente a todos estos problemas, ¿qué papel se le adscribe al Gobierno?

— De una parte, la mayoría de los entrevistados cree que el Gobierno
no conoce en su totalidad los problemas del archipiélago.

— Por otra parte se piensa que el Gobierno está interesado en la solu-
ción de dichos problemas (53 por 100).

Al igual que en otras preguntas, la izquierda y los partidos de izquierda
se muestran más críticos que los demás grupos sociales.

D. ACTITUDES HACIA LOS EXTRANJEROS

Uno de los problemas más acuciantes de las islas es la presencia elevada
de extranjeros en las islas. A este respecto cabe señalar lo siguiente:

1. Existe una clara percepción de que hay un elevado número de ex-
tranjeros (52 por 100), localizados sobre todo en las dos grandes islas: Lan-
zarote y Fuerteventura.

2. Los trabajadores extranjeros se encuentran principalmente en el
sector comercio y en el sector turismo.

3. Los canarios creen que estos trabajadores extranjeros no son nece-
sarios (77 por 100) y que son fácilmente sustituibles por trabajadores ca-
narios.

4. Esto no es así por lo que respecta a los trabajadores peninsulares.

Por otra parte existe una clara animadversión hacia los marroquies, in-
dios y argelinos, hacia los que hay una postura de confrontación y de llegar
hasta la expulsión.

En cambio, tanto los legionarios como las Fuerzas Armadas en general
y, por descontado, la población de la Península reciben un apoyo importan-
te, aun cuando no total. A los legionarios se les echa en cara la creación de
conflictos; pero, curiosamente, esta opinión no está generalizada ni en Lan-
zarote ni en Fuerteventura, en donde se dice que no crean conflictos y
reportan beneficios económicos.

Por último, los europeos son bienvenidos en cuanto a turistas, pues
reportan beneficios y no crean conflictos. Es de señalar la afectividad positiva
existente hacia los venezolanos (ver cuadro siguiente).
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Actitud hacia personas de distintos países o grupos

Formar
parte de Ser amigo

su familia

Invitar
a su casa Otro trato NS/NC

Venezolano

Catalán

Andaluz

Gallego ...

Alemán ...

Sueco

Francés

Indio

Argelino ...

Marroquí

52

56

58

48

49

50

30

31

26

9

13

12

11

17

15

12

13

11

11

Sí No

1

2

1

2

1

2

2

2

2

CSI
2

2

2

2

3

3

3

5

4

4

4

8

6

6

7

7

8

20

22

25

18

23

22

22

23

25

26

31

31

31
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TABLA 1

¿Cómo calificaría usted, en líneas generales, la visita del presidente Suárez
a las islas Canarias?

o s *°
£ 0.

i
o
a.

a»
5Í

oi
a, a

•i
tí
cu

1
o

tí

ñ
Q

TOTAL (1.385) 22 44 15 6 4 8

Isla:

Tenerife (292) 14 42 19 7 4 12
La Palma (191) 7 65 5 1 2 18
Gomera (150) 26 48 12 3 3 7
Hierro (100) 39 44 4 6 1 4
Gran Canaria (304) 31 42 14 5 5 3
Lanzarote (198) 11 57 15 8 1 8
Fuerteventura (150) 29 51 7 2 3 9

Provincia:

Santa Cruz (733) 14 45 17 6 4 13
Las Palmas (652) 30 43 14 5 4 4

Sexo:
Hombre (770) 21 42 16 7 7 5
Mujer (615) 24 46 14 4 — 12

Edad:

Hasta 35 años (626) 13 38 23 10 7 8
De 36 a 45 años (252) 30 51 8 2 2 7
De 46 a 60 años (279) 24 55 7 4 2 8
Más de 60 años (215) 38 39 11 — 2 10

Religiosidad:

No creyente (51) 6 11 32 16 29 6
Indiferente (72) 2 15 37 25 16 3
Católico no practicante. (295) 23 45 16 4 3 10
Católico practicante (934) 26 49 11 3 2 8
Creyente otra religión ... (10) — 26 49 1 — 23

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ... (353) 25 39 14 4 4 13
De 19.000 a 35.000 pesetas (596) 26 45 14 4 3 8
De 36.000 a 45.000 pesetas (131) 16 47 19 8 7 3
De 46.000 a 65.000 pesetas (76) 19 47 16 8 8 3
Más de 66.000 pesetas ... (47) 28 43 15 2 1 12

Escala ideológica:

Extrema izquierda (20) — 13 59 11 15 1
Izquierda (311) 9 32 30 15 10 3
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TABLA 1 (Continuación)

¿Cómo calificaría usted, en líneas generales, la visita del presidente Suárez
a las islas Canarias?

3 5 1 5 i -| i i
h. S S, A, ¿ Q,a fe; ¡2; £

Escala ideológica:

Centro (521) 26 57 6 2 — 8 —
Derecha (204) 40 44 8 1 3 4 —
Extrema derecha (13) 33 33 19 16 — — —
No sabe (217) 20 38 18 3 — 22 —
No contesta (99) 11 40 14 5 9 16 4

Partido al que votó:

UCD (638) 37 50 6 1 — 6 1
PSOE (153) 10 52 20 6 6 6 —
AP (44) 12 50 17 5 10 6 —
PCE (44) — 26 22 34 17 — —
PSP (32) 1 40 34 23 — 2 —
Otros (36) — 26 25 16 29 4 —
No votó (286) 8 30 32 10 6 13 1
No contesta (152) 15 49 11 3 2 19 —
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TABLA 2

¿Cree que el presidente Suárez ha prestado mucha, regular
o poca atención a?

Problemas económicos Problemas sociales
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TOTAL (1.385) 45 29

Isla:

Tenerife (292) 32 35
La Palma (150) 40 36
Gomera (150) 40 36
Hierro (100) 41 37
Gran Canaria (304) 56 24
Lanzarote (198) 44 26
Fuerteventura (150) 58 28

Provincia:

Santa Cruz (733) 34 34
Las Palmas (652) 55 25

Sexo:

Hombre (770) 39 31
Mujer (615) 51 27

Edad:
Hasta 35 años (626) 31 37
De 36 a 45 años (252) 57 25
De 46 a 60 años (279) 50 28
Más de 60 años (215) 60 15

Religiosidad:

No creyente (51) 9 33
Indiferente (72) 1 45
Católico no practicante. (295) 41 33
Católico practicante (934) 53 25
Creyente otra religión ... (10) — 52

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (353) 48 24
De 19.000 a 35.000 pesetas (596) 48 28
D e 36.000 a 45.000 pesetas (131) 44 24
De 46.000 a 65.000 pesetas (76) 45 29
Más de 66.000 pesetas ... (47) 66 17

14 12 — 44 28 15 12

18
12
12
13
12
11
4

20
7

24
6
8
6

53
50
16
7
26

9
12
24
23
5

15
11
11
9
7
19
10

16 15
12 8

9
14

8
11
14
19

3
1
10
14
22

18
11
7
3
12

32
37
37
39
55
46
64

1 33
— 55

1 39
— 51

1 30
— 58
— 50
1 60

— 12
2 5
— 35

— 48
1 47
— 42
— 41

33
35
35
34
23
22
22

35
22
27
14

23
39
36
24
26

23
28
25

18
14
14
17
14
12
4

62
50
17
7
52

12
13
23

16
14
14
9
7
20
10

33 17 16
23 13 8

29 22 9
26 7 15

24 9
7 12
9 14
6 18

34 21
17 5

3
3
11
14
22

17
11
9
3
12
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TABLA 2 (Continuación)

¿Cree que el presidente Suárez ha prestado mucha, regular
o poca atención a?

Problemas económicos Problemas sociales
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1
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Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

Partido al que votó:
UCD (638)
PSOE (153)
AP (44)
PCE (44)
PSP ... (32)
Otros (36)
No votó (286)
No contesta (152)
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TABLA 3

¿Estima que la visita del presidente Suárez a Canarias va a contribuir
mucho, bastante, poco o nada a resolver los problemas

económicos? ¿Y los problemas sociales?

Problemas económicos Problemas sociales
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TOTAL (1.385) 54 32

Isla:

Tenerife ... (292) 43 36
La Palma (191) 61 18
Gomera (150) 52 34
Hierro (100) 68 23
Gran Canaria (304) 62 28
Lanzarote (198) 43 41
Fuerteventura (150) 67 11

Provincia:

Santa Cruz (733) 46 34
Las Palmas (652) 61 28

Sexo:

Hombre (770) 49 39
Mujer (615) 59 22

Edad:

Hasta 35 años (626) 40 49
De 36 a 45 años (252) 66 19
De 46 a 60 años (279) 65 17
Más de 60 años (215) 63 13

Religiosidad:

No creyente (51) 10 87
Indiferente (72) 15 72
Católico no practicante. (295) 49 38
Católico practicante (934) 62 20
Creyente otra religión ... (10) 23 32

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (353) 46 27
De 19.000 a 35.000 pesetas (596) 63 25
De 36.000 a 45.000 pesetas (131) 53 37
De 46.000 a 65.000 pesetas (76) 50 41
Más de 66.000 pesetas ... (47) 52 42

15 53 31 15
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21
14
7
7
15
22

18
11

11
19

10
15
18
22

2
14
17
43

26
11
11
9
6

2
1

—
10
1
—

2
—

1
—

1

—
2

3
2
—
1
—

1
1

—

44
59
53
61
61
42
67

45
60

49
58

41
64
65
62

9
15
46
62
23

45
63
52
47
51

35
19
31
32
29
41
12

33
29

37
23

48
19
17
12

87
30
38
19
32

27
25
36
42
42

19
21
15
7
10
15
22

19
10

11
19

11
15
18
21

1
15
17
43

27
11
11
9
6

3
1
.
—
1
2
—

2
1

2
1

1
2
1
4

3
2
1
2
—

1
2

2
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TABLA 3 (Continuación)

¿Estima que la visita del presidente Suárez a Canarias va a contribuir
mucho, bastante, poco o nada a resolver los problemas

económicos? ¿Y los problemas sociales?

Problemas económicos Problemas sociales
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27
70
71
67
52
28

75
41
57
6
14
9

o

P
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88
64
15
17
33
18
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11
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35
86
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2
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—
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9
7
4
—
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—
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1
—
—
4
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1
27
69
71
67
49
28

74
38
62
6
13
13
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86
63
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16
33
20
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11
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30
86
77
79
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2
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14
10
—
28
30

13
11
7
4
9
8

tí

s
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o

11

1
2
—
3
2

2
—
—
4
—

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

Partido al que votó:

UCD (638)
PSOE (153)
AP (44)
PCE (44)
PSP (32)
Otros (36)
No votó (286) 32 48 19 — 31 49 20 —
No contesta (152) 46 22 29 3 46 22 27 5
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TABLA 4

¿El presidente Suárez se ha ganado durante su visita, en líneas generales,
la confianza de los isleños?

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria ... ... ...
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:

Santa Cruz . . .
Las Palmas

Sexo:

Hombre •-. ...
Mujer . . . . . .

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión ..

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

TOTAL

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)

(13)
(217)
(99)

Sí

72

65
79
79
89
77
73
89

67
77

67
79

61
84
80
81

27
28
71
80
46

65
79
75
59
84

25
56
85
84
70
66
54

No

13

14
5

13
4

13
10
4

13
13

19
6

22
6
7
2

60
44
12
7

32

15
10
17
23
3

52
29

4
8

16
4

19

No sabe

13

17
15
8
4
8

16
7

17
9

11
14

14
10
11
16

13
21
14
11
22

20
9
6

17
13

11
12
10
6

29
21

No
contesta

2

3
1

1
2
1
1

2
2

3
1

3

2

—
7
2
2

—'

—
2
1

—
1

11
3
1
1

16

5
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TABLA 4 (Continuación)

¿El presidente Suárez se ha ganado durante su visita, en lineas generales,
la confianza de los isleños?

Partido al que vofo:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(638)
(153)

(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

Sí

89
67
72
39
40
19
53
75

No

3
20
21
52
27
49
23

4

No sabe

7
10
2
9

33
28
21
20

No
contesta

1
3
5

4
3
2
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TABLA 5

En cuanto a regionalismo, ¿está usted personalmente a favor de.

*1
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TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerte ven tura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer ... (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)

20 17 20 26

10
1
7
9
5
4
—

9
5

10
2

13
2

3

44
28
8
1
4

6
6
8
10
13

3
20
2

24
5
13
16
19
20
5

22
18

25
14

28
13
16
13

27
44
23
15
68

15
17
25
17
16

61
32
17

16
23
15
13
17
12
14

17
17

19
14

16
20
21
8

13
2
20
17
—

11
17
24
25
18

11
18
23

18
20
29
23
21
25
25

18
22

20
20

18
27
24
13

13
5
24
21
3

16
22
18
23
36

12
22
19

7
8
19
14
7
1
5

7
7

7
7

5
10
7
10

5
6
8
1

8
7
5
16
5

1
6

22
43
15
24
27
26
44

24
28

16
38

17
26
31
49

1
3
17
34
22

42
26
18
9
1

6
9

3

3

4
12
8

2
4

2
5

4
2
2
6

3
9
2
3
—

2
5
2
—
1

12
1
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TABLA 5 (Continuación)

En cuanto a regionalismo, ¿está usted personalmente a favor de.

** É

\\ iü M i;i !

£ II
Escala ideológica:
Derecha (204) 3
Extrema derecha (13) —
No sabe (217) —
No contesta (99) 5

Partido al que votó:
UCD (638) 1
PSOE (153) 14
AP (44) —
PCE (44) 22
PSP (32) 25
Otros (36) 49
No votó (286) 8
No contesta (152) —

R
eg

i
go

bi
pe

ro

11
32
10
19

15
29

40
24
21
27
16

ftí o.

11
17
5
17

17
28
17
15
15
4
12
18

G
ob

¡
co

n
m

ía
s

27
4
12
15

24
19
33
15
28
10
14
16

Só
lo

ce
n

a

20
47
3
5

8
3
30
9
—
4
3
9

o

26
—
63
33

32
5
14
—
8
12
30
37

2
—
7
7

3
3
5
_̂

5
5

312



TABLA 6

¿Qué grado de importancia cree que ha tenido la concesión
de la preautonomía, cara a las aspiraciones de los canarios?

cu

o o
fe; 52;

TOTAL (1.385) 18 30 13 8 29

Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:

Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años ... ... (279)
Más de 60 años ... (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)

313

12
7
21
19
25
19
19

12
24

23
12

19
22
19
10

13
10
20
18
3

19
19
18
25
32

24
23
20

29
36
31
31
30
27
35

30
30

30
30

31
29
33
25

17
21
31
32
51

18
33
39
29
25

25
32
34

17
8
15
19
11
11
6

16
11

17
8

19
12
9
3

20
37
18
8
22

7
12
13
24
19

14
22
11

9
4
7
4
7
8
4

8
7

9
6

12
4
5
3

41
23
5
4
23

6
7
10
13
2

37
13
4

30
45
25
29
26
33
35

31
27

19
42

16
32
33
58

56
2
25
36
—

49
28
18
9
23

9
30

3
1

—;
l
2
1

3
1

1
2

3
2
1
—

3
7
1
2
—

1
2
1
—
—

1
2



TABLA 6 (Continuación)

grado de importancia cree que ha tenido la concesión
de la preautonomía, cara a las aspiraciones de los canarios?

Escala ideológica:
Derecha
Extrema derecha
No sabe

Partido al que votó:

UCD . .
PSOE
AP
PCE ... ... ..
PSP
Otros
No votó
No contesta

T
O

T
A

L

(204)
(13)

(217)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(282)
(152)

M
uy

im
po

rt
an

te
15
1

11

20
17

24
56

4
17
11

B
as

ta
nt

e
im

po
rt

an
te

36
62
12

33
51
32
26
17

9
21
23

P
oc

o
im

po
rt

an
te

9
17
5

7
19
24
23
17
37
15
18

N
ad

a
im

po
rt

an
te

6
16
6

3
4

18
26

1
42
14
2

N
o 

sa
be

34
4

65

35
8

22

8
8

32
43

N
o 

co
nt

es
ta

3

2

5

2
3

314



TABLA 7

¿Estima que la concesión de la autonomía va a ayudar eficazmente a resolver
los problemas económicos y los problemas políticos de las islas?

Problemas económicos Problemas políticos

8
¿ se

P
42

35
34
42
40
48
35
53

36
48

45
37

41
46
45
33

28
18
45
44
26

33
46
51
49
54

C5

O

£

27

33
19
32
23
22
35
14

31
24

34
19

41
20
18
12

72
75
29
19
51

20
22
31
43
34

0)

N
o 

sa
b

29

29
47
25
37
27
28
33

31
28

18
42

17
33
34
54

2
25
35
22

46
30
18
8
12

tí

te
st

8
o

2

2
1
1

—
1
2
1

2
1

2
1

1
1
2
2

5
—
2
—

1
1

M
uc

ho
-

B
as

ta
nx

38

31
25
41
37
46
32
51

31
46

41
34

36
43
46
30

22
18
40
41
25

B2
43
43
43
58

•s
¿

29

35
21
28
23
25
36
15

34
25

38
19

43
22
16
14

77
72
33
31
53

20
25
8
47
29

N
o 

sa
b

30

29
54
30
39
27
28
33

32
28

19
43

18
33
35
54

1
3
26
36
22

47
31
320
10
12

e

te
st

N
o 

co
n

3

4
1
1
1
2
4
1

3
2

2
3

3
2
3
2

7
1
3
—

1
2
—
—
1

TOTAL (1.385)

Isla:
Tenerife (292)
La Palma ... ... ... (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

315



TABLA 7 (Continuación)

¿Estima que la concesión de la autonomía va a ayudar eficazmente a resolver
los problemas económicos y los problemas políticos de las islas?

Problemas económicos Problemas políticos

I . * I - I
^ 1 I i ! %
o o o | a 8

0>

tí

co
n

11
1
2

16

26
41
43
42
35

61
52
19
22
48

2
6
35
36
1

11
1
3

16

Escala ideológica:

Extrema izquierda (20) 26 63 —
Izquierda (311) 46 47 6
Centro (521) 47 19 33
Derecha (204) 45 21 35
Extrema derecha (13) 50 34 1
No sabe (217) 21 14 64 1 20 13 64
No contesta (99) 30 34 31 5 29 34 30

Partido al que votó:

UCD (638) 49 13 36
PSOE (153) 51 41 5
AP (44) 33 47 15
PCE (44) 35 59 5
PSP (32) 69 22 9
Otros (36) 9 87 5
No votó (286) 32 38 29
No contesta (152) 26 23 48 3 24 22 46

2
2
5

1

46
48
33
27
59
5
29

15
43
46
67
23
91
40

27
7
15
5
17
5
29

2
2
5
—
—
•

2

316



TABLA 8

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante

2
8

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

Orden público
y

ce
tí
tí
§
Ü

45

50
21
35
63
46
40
12

46
44

55
34

57
36
41
25

87
72
53

Policía

ai

tr
ai

i

Sí

O

28

26
33
50
14
29
18
38

27
29

28
28

24
37
28
31

13
18
26

O

Sí
fe;

26

25
46
15
21
25
42
51

27
27

18
38

19
27
30
44

10
21

Planificación
económica

ar
ia

O

52

59
33
55
66
49
43
29

57
38

64
38

64
50
41
34

96
77
62

ai

tr
al

O

23

18
21
29
11
28
15
21

19
27

22
25

21
25
26
24

4
18
24

Ü

52;

25

22
46
16
21
23
42
51

24
25

15
38

15
25
33
42

5
15

Vi

ar
ia

tí
ü

64

72
34
55
69
63
53
41

67
61

73
54

77
61
60
39

100
85
78

Enseñanza
y educación

ec
cu

tr
al

Sí

Ü

15

12
27
30
11
15
14
15

14
15

14
15

12
18
12
24

10
9

O

21

16
40
15
19
22
33
44

19
23

13
31

12
21
29
37

5
13

ar
ia

70

75
53
67
69
68
70
49

72
67

78
59

80
69
66
46

100
86
83

A (iricultvrn

ÍO
si)

tr
al

Sí

ü

12

11
10
19
14
13
2
9

11
12

11
12

8
13
11
21

9
7

O

Sí

18

15
36
14
19
19
28
42

17
21

11
29

11
19
23
33

5
11



TABLA 8 (Continuación)

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

oc

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

T
O

T
A

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

<20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(32)

(286)
(152)

Orden público
y Policía

ar
ia

s

d
O

36
75

40
43
58
47
58

100
70
36
43
49
14
49

39
61
21
81
79
86
47
27

tr
al

es

O

31
2

22
30
26
40
26

21
33
39
36
20
18

30
32
55
14
21
10
22
30

ü

33
22

38
27
16
13
16

_

9
31
18
15
67
32

31
6
23
5
—
4
30
43

Planificación
económica

ar
ia

s

d
O

42
77

49
47
63
63
64

97
79
48
41
21
21
51

46
70
23
85
93
90
55
30

tr
al

es

CU
U

25
—

15
27
23
29
25

2
16
22
44
64
12
16

25
27
62
10
5
10
17
23

O

32
22

36
25
13
8
11

1
6
30
16
15
67
34

29
3
15
5
1

—
27
46

«o
_d
T
d
d
O

54
77

57
63
72
73
73

98
87
58
59
49
37
62

58
86
39
90
88
91
65
52

£nse?1anza
y educación

tr
al

es

O

18
—

14
14
15
21
16

1
8
16
27
36
9
6

16
11
47
5
12
9
11
17

27
22

29
23
14
5
11

1
4
25
14
15
54
31

25
2
14
5
—
—
24
32

Vi

61
77

66
69
77
73
83

100
89
67
67
38
40
65

65
90
47
91
91
92
70
55

Agricultura

Vi

14
—

11
11
8
24
6

_

7
11
22
47
8
7

12
7
34
4
8
8
8
17

25

25
22

23
21
15
3
11

_

3
22
12
15
52
28

23
2
19
4
1
—
22
28



TABLA 9

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

s

TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

industria. Turismo

tí

Sanidad

co

tr
at

e

ü

&í

ar
ia

s

ts
O

Vivienda

tr
al

e

c
Ü

O

Obras

ar
ia

s

Ü

Públicas

ír
al

e

iV
C

ü 52:

64 15 22 62 17 21 66 14 20 57 20 23

69
43
60
67
63
58
48

62

72
54

76
59
59
41

96
90
74

13
17
24
13
17
7
11

13
16

14
15

10
20
15
23

3
5
13

19
40
17
20
20
35
41

21
22

14
31

14
20
26
37

1
5
13

68
40
53
64
61
50
41

65
59

70
52

73
62
59
37

90
80
73

14
20
35
16
18
14
15

15
18

16
17

14
18
15
27

10
15
15

17
40
12
20
21
36
44

20
22

14
30

13
20
27
36

5
12

71
45
53
70
66
62
43

67
65

74
57

76
63
65
45

93
81
78

12
17
31
11
14
7
13

13
14

13
14

11
18
11
20

7
12
10

17
39
16
19
19
32
45

20
21

13
28

12
19
24
35

7
12

65
40
50
67
54
48
33

62
53

66
47

70
54
51
34

90
83
68

15
19
35
14
24
12
19

16
23

19
20

16
24
21
26

10
10
18

20
40
16
19
21
41
49

22
24

15
33

14
21
29
41

7
15



TABLA 9 (Continuación)

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta
Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

T
O

T
A

L

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(32)
(286)
(152)

Industria, Turismo

an
ar

ia
s

O

55
55

56
62
75
75
69

100
89
59
61
38
30
57

89
84
38
91
89
96
63
52

én
tr

al
es

O

17
—

15
16
11
22
19

_
7
16
28
47
9
11

8
10
50
4
8
4
11
12

S/
NC

28
45

29
22
14
3
12

_

4
26
12
15
60
31

3
7
13
4
3
—
25
37

an
ar

ia
s

O

54
77

56
62
71
70
65

87
84
57
60
48
33
55

58
79
44
86
82
87
61
48

Sanidad

én
tr

al
es

O

18
—

17
16
15
24
24

13
12
17
27
38
11
12

17
15
42
5
18
13
14
19

S/
NC

2;

28
23

27
22
15
5
11

_
4
26
13
15
55
32

25
5
14
8
—
—
25
34

an
ar

ia
s

ü

58
76

61
66
76
74
72

87
90
64
60
49
36
56

62
86
56
91
88
88
65
50

Vivienda

én
tr

al
es

O

16
1

14
13
11
20
18

11
7
12
28
36
11
10

14
10
31
4
12
12
12
17

S/
NC

26
23

25
21
14
6
11

2
3
24
12
15
53
35

23
4
14
4
—
—
23
33

Obras

an
ar

ia
s

O

48
76

53
55
67
67
62

87
84
53
50
34
26
51

51
77
24
91
88
87
59
44

Públicas

én
tr

al
es

U

22
1

15
22
19
25
27

12
12
19
36
50
13
15

22
17
57
5
12
13
15
20

S/
NC

30
23

32
3
15
8
11

1
4
28
14
17
61
34

28
5
19
4
—
—
26
36



TABLA 10

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Sexo:
Hombre
Mujer
Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
Religiosiaad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante

E

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615 \

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

1
tí
O

43

53
31
50
66
36
42
28

51
36

51
33

55
37
36
22

86
69
49

£-f/Y/M ¿?>1 /Í/T
fxitC *€7ttlC¿«

Impuestos

co
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O

33
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25
35
14
41
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38
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36
34
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24
34

Ü
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21
45
15
19
23
43
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26
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34
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25
27
44

7
17
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laborales y

Seguridad Social
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ri
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tí
O

48

59
25
45
63
42
41
31

55
42

56
39

61
44
36
31

84
75
42

eo

nt
ra

le

Ü

28

20
31
40
16
36
13
22

22
33

28
27

24
34
33
25

15
19
29

D
N

/l

vi

24

21
44
15
21
22
45
47

25
25

16
33

14
22
30
45

1
6

29

na
ri

as

tí
O

60

67
39
55
66
59
53
24

64
57

70
49

73
56
57
32

97
83
56

Deportes

co

n
tr

al
e

ü

15

13
21
30
13
16
9

25

14
16

14
16

12
20
13
22

_

13
15

7¿
V

C

24

20
40
15
21
25
38
52

22
27

16
36

15
24
29
46

3
5

29

Organización
política (leyes,

parlamento)

na
ri

as

tí
O

33

45
12
26
41
28
16
8

41
26

40
24

47
26
23
17

85
71
39

50

n
tr

al
e

O

40

31
48
60
37
48
41
40

33
47

42
39

37
48
46
36

15
21
42

U

26

24
41
15
21
24
44
52

26
27

18
37

17
25
31
46

8
19



TABLA 10 (Continuación)

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas ...
De 36.000 a 45.000 pesetas ...
De 46.000 a 65.000 pesetas ...
Más de 66.000 pesetas

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta
Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

8

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(32)

(286)
(152)

ar
ia

s

§
O

35
55

42
41
46
49
42

86
66
36
36
34
18
43

34
54
12
86
59
95
49
35

tíaciencia,
Impuestos

co

tr
ai

e

§
O

34
22

24
34
38
42
47

2
29
34
50
49
19
22

37
42
68
9
39
5
23
23

Ü

31
22

34
26
16
8
11

12
5
30
14
16
62
35

29
4
20
4
1

28
43

Relaciones
laborales y

Seguridad Social

O

37
3

46
46
51
48
41

88
75
52
40
76
23
51

39
64
12
85
80
87
56
38

co
^)

cu

o

49
81

20
30
34
43
47

12
18
33
29
1
15
16

33
31
69
6
17
13
19
22

U
52;

1
15
16

33
24
16
8
12

7
15
31
22
61
33

29
4
19
8
2

25
41

Q

O

59
53

47
61
76
68
83

96
83
71
51
77
26
53

53
84
55
91
91
80
62
42

Deportes

eo

tr
al

e

cv

o

24
32

17
16
10
24
7

3
8
14
17
—
10
11

17
14
25
5
8
16
10
19

JV
C

18
15

40
23
15
8
11

1
9
15
32
22
64
36

30
2
20
5
—
4
28
40

Organización
política (leyes,
parlamento)

3
es
O

23
74

32
32
33
31
39

98
57
24
27
2
11
39

22
49
6
80
57
65
44
24

eo

tr
al

e

g
O

44
4

30
43
50
56
50

1
36
45
56
68
24
27

47
44
73
12
40
35
28
33

O

co"

33
22

38
25
17
13
11

1
7
32
16
30
65
33

31
8
21
8
7
—
28
43



TABLA 11

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

Justicia
y tribunales Defensa militar Relaciones

internacionales Cultura

o .2

I
5

^̂

36 39 26 32 44 24 30 46 24 64

cu

o
14

O

22

49
13
32
49
29
23
11

44
28

42
28

47
29
28
21

85
64
41

28
46
55
31
48
36
33

30
47

41
36

37
46
40
35

15
26
40

23
41
13
20
23
41
57

25
26

18
35

16
25
32
44

10
19

42
10
28
41
29
14
10

38
27

38
25

44
30
22
17

79
62
34

36
49
58
39
49
53
35

38
49

47
39

41
48
49
39

21
29
52

22
40
14
20
23
33
55

20
24

15
36

16
23
28
44

9
14

39
9
20
44
27
11
10

35
25

37
21

40
28
20
17

77
67
34

38
49
65
34
52
53
38

40
51

46
45

45
49
50
41

23
24
51

23
41
15
21
21
36
53

25
23

16
34

16
23
29
42

10
15

68
35
54
67
65
51
32

65
63

71
54

77
62
55
37

96
82
77

13
25
30
13
12
12
17

15
13

14
14

9
17
16
23

4
10
12

18
40
16
20
22
37
52

20
25

15
32

14
20
29
41

7
12



TABLA 11 (Continuación)

De las siguientes materias y asuntos, dígame usted si cree que las decisiones
deberían tomarse por las autoridades canarias o por la Administración Central:

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta
Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

'O
TA

fcri

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(32)
(286)
(152)

y

1
|
O

27
52

36
34
34
43
41

76
59
29
28
19
12
40

26
47
16
78
68
74
43
24

Justicia
tribunales

al
es

O

41
26

27
40
50
46
48

22
35
41
56
51
24
24

44
44
65
16
30
26
28
37

32
22

37
25
16
11
11

2
7
31
15
30
64
36

30
9
19
5
2
—
28
40

Defensa militar

ivuv

O

25
27

28
34
35
31
38

78
53
23
30
18
10
39

25
46
6
75
50
54
39
23

al
es

en
tr

O

44
50

35
43
51
64
50

22
41
47
56
66
29
30

47
49
76
21
48
46
31
42

O

31
23

37
22
15
5
12

5
31
15
16
61
31

28
4
19
4
2
—
30
35

R elaciones
internacionales

an
ai

U

21
50

30
28
33
35
36

76
51
21
30
1
8
37

21
42
6
71
27
66
39
20

al
es

en
tr

O

41
27

35
49
53
57
53

22
46
49
56
84
30
32

50
52
76
25
73
34
32
44

31
23

35
24
15
8
11

2
4
30
14
15
62
32

28
6
19
4
—
—
28
36

an
ai

O

55
77

53
65
73
69
72

99
89
59
28
36
31
55

58
85
44
91
99
96
65
39

Cultura

al
es

en
tr

O

15
—

13
12
11
24
17

8
14
56
35
9
11

15
12
38
4
1
4
10
22

O

30
23

23
23
16
7
11

1
3
27
16
30
61
34

27
3
19
4
—
—
26
39



TABLA 12

Caso de que una parte o todas las materias citadas anteriormente
pasaran a depender de las autoridades canarias,

¿de qué organismo deberian depender?

TOTAL

Isla:

Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria ...
Lanzarote
Fuerte ventura

Provincia:

Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

No creyente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro

TOTAL

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)

De la
Junta de
Canarias

38

33
35
51
51
43
43
28

34
42

46
29

45
40
32
21

33
47
48
34
30

22
39
53
52
69

46
58
36

De la
mancomu-

7iidad de
cabildos

14

13
8

23
9

15
13
18

12
15

14
13

12
15
17
16

3
9

12
16
2

9
17
11
15
8

13
10
14

No sabe

39

40
54
23
36
37
34
55

41
37

29
52

29
41
45
59

14
17
33
45
43

61
37
28
24
22

12
17
46

No
contesta

9

14
3
3
4
5

10
1

12
5

11
5

14
4
5
4

50
27
7
5

23

8
7
8
8
1

28
16
4

525



TABLA 12 (Continuación)

Caso de que una parte o todas las materias citadas anteriormente
pasaran a depender de las autoridades canarias,

¿de qué organismo deberían depender?

Escala ideológica;
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP .. . .
PCE
PSP
Otros
No votó ..
No contesta .. .

TOTAL

(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

De la
Junta de
Canarias

37
33
12
20

35
67
29
60
88
18
33
25

De la
mancomu-
nidad de
cabildos

19
18
12
16

13
14
28
5
3

16
11
22

No sabe

39
33
73
43

48
11
31
23
9
9

42
49

No
contesta

4
16
3

21

4
7

12
12
1

57
14
4

326



TABLA 13

¿Qué tratamiento han recibido las islas por parte del Gobierno
en relación a las otras regiones españolas mencionadas?

2

TOTAL (1.385)
Isla;
Tenerife (292)
La Palma ... (191)
Gomera (150)

^ Hierro (100)
y Gran Canaria (304)

Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)
Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)
Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)
Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

Cataluña País Vasco Galicia

*
O
O)

es ocu co

25 49 22 26 44 25 43 28

O

26

6
4
5
10
1
1
1

6
1

3
3

4
4
3
2

12

2

19
23
15
20
32
15
23

19
31

25
25

22
28
31
24

10
15
27

53
33
60
27
46
50
43

51
46

56
39

60
42
43
31

65
80
54

22
41
20
41
21
34
34

24
22

16
32

15
27
23
44

13
5
17

7
6
10
7
1
3
2

7
1

4
4

4
6
4
2

6
3
4

20
24
17
23
33
20
27

21
31

26
26

23
28
32
25

16
13
31

46
24
50
26
45
43
37

44
44

52
34

55
38
38
26

62
77
46

27
45
23
44
21
34
34

29
23

18
36

17
28
27
47

16
7
19

4
6
8
4
2
5
1

4
2

4
3

5
2
3
2

6
—
4

39
36
31
36
49
32
33

39
47

49
36

42
45
50
34

42
35
47

29
13
35
11
29
26
31

27
29

30
26

35
25
21
20

36
53
28

27
45
25
49
20
37
35

29
22

17
35

18
29
26
43

16
12
21



TABLA 13 (Continuación)

¿Qué tratamiento han recibido las islas por parte del Gobierno
en relación a las otras regiones españolas mencionadas?

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas

¡¿ De 36.000 a 45.000 pesetas
00 De 46.000 a 65.000 pesetas

Más de 66.000 pesetas ...

Escaía ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta
Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP ...
Otros
No votó
No contesta

2O

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638
(153)
(44)
(44)
(32)
(32)
(286)
(152)

o

3
23

2
5
4
—
1

11
3
4
5
—
—
3

4
4
—
18
1
4
1
1

Cataluña

O)

27
—

21
29
17
33
28

11
12
25
46
16
21
33

29
23
32
5
9
25
21
23

o

s.
42
77

42
43
63
61
59

68
79
41
35
50
24
45

39
62
44
69
89
67
55
43

U
55

28
—

35
23
16
6
12

10
6
30
14
34
55
19

27
11
24
9
—
4
23
33

o

4
25

3
5
5
—
2

11
2
5
5
17
1
5

5
—
2
10
—
4
1
5

País

3

27
—

22
31
21
35
23

11
15
25
46
16
23
31

29
27
32
9
18
29
24
20

Vasco

o
a,

38
75

36
38
58
58
62

56
74
37
30
32
21
44

35
57
41
68
79
63
49
41

O
¡5

31
—

40
26
16
7
13

22
9
33
19
35
54
19

31
15
25
13
3
4
25
34

o

3
23

3
3
8
3
2

_

5
2
5
15
2
3

3
4
13
9
2
5
4
1

Galicia

O)

42
46

32
44
44
66
71

14
46
41
56
31
28
41

44
49
45
24
67
69
33
42

o
a¡

25
31

28
29
30
25
13

53
38
27
21
16
16
35

25
28
21
53
28
23
37
21

O

30
—

38
24
18
7
14

33
11
30
18
38
54
21

29
19
21
14
3
4
25
35



TABLA 14

¿Qué tratamiento han recibido las islas por parte del Gobierno en relación
a las otras regiones españolas mencionadas?

.o

Andalucía

O)
«

El resto de las regiones
españolas

o
a.

O
fe
¿o*
fe

es
Os

o

O

TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Pahua (191)
Gomera ... (150)
Hierro (100)
Gran Canana (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer ... (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (353)
De 1.9.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)

46 23 24 43 26 28

5
11
12
11
7
9
3

6
7

7
6

8
6
8
3

4
5
7
7
1

4
5
10
10
8

13
10

45
34
37
34
51
34
40

43
49

51
41

48
47
49
38

57
43
50
44
68

34
49 •
52
64
73

25
54

24
10
26
11
22
22
23

23
22

24
20

28
20
16
17

26
44
22
21
31

26
23
21
22
6

29
30

26
45
25
44
19
36
34

28
21

18
33

16
28
28
42

13
8
21
28
—

37
23
17
4
13

33
6

3
2
5
7
2
3
1

3
2

2
3

2
3
3
1

6
—
3
2
1

2CSI

4
4
1

1
3

33
38
28
36
54
39
40

34
52

46
39

42
47
46
37

39
39
45
43
69

34
46
51
55
66

25
47

28
14
40
7
25
26
21

26
25

28
22

33
21
21
16

39
44
28
22
30

26
27
27
25
9

31
34

36
47
27
50
19
32
38

37
21

23
36

23
28
30
46

16
16
24
23
—

38
25
18
17
24

43
16

329



TABLA 14 (Continuación)

¿Qué tratamiento han recibido las islas por parte del Gobierno en relación
a las otras regiones españolas mencionadas?

Andalucía El rest0 de Ja?
españolas

I I I i I I I i 1
Escala ideológica:

Centro (521) 5 42 21 32 2 41 23 34
Derecha (204) 7 56 18 19 4 54 21 21
Extrema derecha (13) — 64 1 35 15 47 16 22
No sabe (217) 3 30 14 53 1 27 14 58
No contesta (99) 4 42 32 22 2 40 38 20

Partido al que votó:

UCD (638) 5 46 21 29 2 44 22 32
PSOE (153) 9 50 27 14 4 49 24 23
AP (44) 9 ¡60 11 20 10 59 16 15
PCE (44) 6 41 44 9 — 29 58 13
P S P (32) 41 52 4 3 15 54 12 19
Otros (36) 6 69 18 4 5 52 35 8
No votó (286) 5 39 31 24 — 36 35 29
No contesta (152) 4 48 12 36 1 42 18 40

330



TABLA 15

¿Qué sectores económicos de las Canarias cree que necesitan más ayuda
y cuáles menos? (Orden de importancia: 1 más ayuda, 4 menos ayuda)

TOTAL
Agricultura Industria Pesca Turismo

Todos NS NC

TOTAL

Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante

Ü.385) 1,4 71 2,7 68 2,1 69 3,6 66 27

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615»

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)
(295)

1,4
1,2
1,4
1,1
1,4
1,6
1,6

1,4
1,5

1,3
1,5

1,4
1,4
1,4
1.4

1,3
1.3
1,5

75
79
92
94
68
62
53

76
67

74
68

73
70
74
67

72
64
77

2,8
2,6
2,7
3,1
2,6
2,7
2,9

2,7
2,6

2,7
2,7

2,7
2,7
2,5
2,7

2,8
2,7
2,6

70
76
91
93
67
56
39

71
65

71
65

70
69
70
64

71
63
76

2,1
2,4
2,3
2,1
2,0
2,1
2,0

2,2
2,0

2,1
2,1

2,1
2,1
2,2
2,1

2,2
2,0
2,0

73
75
91
94
66
59
45

75
65

72
67

72
68
71
65

68
63
76

3,6
3,7
3,7
3,6
3,5
3,4
3,1

3.6
3,5

3,6
3,5

3,7
3,6
3.4
3,6

6,7
3,6
3,7

66
75
91
93
66
51
43

68
64

69
62

69
67
66
59

70
63
75

24
16
7
4
30
32
43

22
31

25
29

24
29
24
30

25
36
21

—
5
—
—
2
4
3

1
2

1
1

1
1
1
3

3
—
1

1
1
—
1
—
1
—

1
—

1
•—

1

—
—

1



TABLA 15 (Continuación)

¿Qué sectores económicos de las Canarias cree que necesitan más ayuda

y cuáles menos? (Orden de importancia: I más ayuda, 4 menos ayuda)

Agricultura Industria Pesca Turismo

TOTAL Todos NS

X

NC

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas

£J De 36.000 a 45.000 pesetas
K> De 46.000 a 65.000 pesetas

Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)
(286)
(152)

1,4
1,0

1,2
1,5
1,4
1,4
1,4

1,0
1.4
1.3
1,6
1,0
1,3
1,2

1,4
1,7
1,4
1,2
1,3
1,1
1,4
1,3

70
53

70
71
69
73
63

63
73
70
82
100
59
63

73
77
74
78
92
63
62
72

2,7
3,4

2,8
2,6
2,5
2,6
2.9

2,3
2,6
2,7
2,8
2.2
2,6
2,8

2,7
2.5
2,5
2,8
2,4
2,7
2,7
2.7

66
53

66
70
67
70
63

63
71
66
82
85
54
51

69
76
73
78
90
63
57
70

2,2
2,0

2,3
2,1
2,3
2,1
2,0

2,2
2,2
2.2
1,9
1,7
2,4
2,0

2,1
2,0
2,0
2,2
2,1
2,2
2,1
2,2

68
53

67
70
77
70
63

63
71
68
82
85
55
60

71
74
73
78
90
59
60
71

3,5
3,5

3,6
3,6
3,5
3,5
3,7

3,3
3,7
3,5
3.6
3,0
3.4
3,0

3.5
3.6
3,3
3,6
3,3
4.0
3,5
3.8

62
53

63
69
65
70
60

51
69
63
80
84
54
49

66
73
72
78
89
63
56
66

28
47

26
28
29
27
36

37
25
29
16
—
36
36

25
19
21
22
8
33
37
26

1
—

4
1
1

—
—

1
—
2
—
3
1

1
1
5
—
—
4
1
1

1

—

_
1

1
—
—
2
—

1
2
:
.

.

.
,



TABLA 16

¿A los pescadores les ha favorecido o les ha perjudicado
el acuerdo pesquero con Marruecos?

TOTAL
Les ha
favore-

cido

Les ha
perjudi-

cado
No sabe No

contesta

TOTAL
Isla:

Tenerife .
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria ... ... ...
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

No creyente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)

(10)

(353)
(596)
(131)

(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

10

13
7
7
4
8
3
3

12
8

12
8

11
11
11
5

6
12
8

11

3
8

11
17
29

13
9

15

2
4

57

58
42
64
81
58
63
55

56
58

64
49

69
51
53
40

84
78
66
50
76

48
63
66
58
39

88
70
53
62
84
37
49

30

26
48
30
13
31
30
39

28
52

21
40

18
35
34
55

10
6

23
37
24

48
27
22
25
27

12
13
36
23
16
57
40

4
2
1

4
7

333



TABLA 16 (Continuación)

¿A los pescadores les ha favorecido o les ha perjudicado
el acuerdo pesquero con Marruecos?

)TAL

(638)
(153)

(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

Les ha
favore-

cido

10
12
32

4
17
8
6

11

Les ha
perjudi-

cado

52
70
36
90
70
83
61
44

No sabe

35
18
32

5
5
5

28
44

No
contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE ...
AP (44) 32 36 32 1
PCE (44) 4 90 5 1
PSP (32) 17 70 5 8
Otros ... ...• ... (36) 8 83 5 4
No votó (286) 6 61 28 4
No contesta (152) 11 44 44 2

334



TABLA 17

¿Cuáles son los problemas de equipamiento que exigen una solución
más urgente y cuáles los que menos? (Orden de urgencia: 1 más urgente, 6 menos urgente)

TOTAL

Escasez
de agua Vivienda Escuelas Transportes ^édJíca™ Urbanismo

X X

Todos NS NC

TOTAL (1.385)
Islas:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerte ven tura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)
Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

2,2 64 2,5 64 3,1 64 4,3 62 3,4 64 4,8 61 33

2,8
3,7
2,4
1,7
1,7
2,3
2,3

2,8
1,7

2,1
2,4

2,4
2,0
1,9
2,1

3,0
2,0
2,4

56
63
85
74
70
67
62

58
69

65
62

65
65
63
64

50
52
69

2,5
3,0
3,3
3,6
2,3
3,1
4,4

2,6
2,4

2,6
2,4

2,5
2,5
2,5
2,6

2,3
2,4
2,3

60
62
86
74
69
61
51

61
67

65
63

67
65
65
60

50
54
69

2,8
3,2
3,5
3,9
3,3
3,0
3,2

2,9
3,3

3,2
3,0

2,9
3,0
3,1
3,6

3,0
2,9
3,3

58
65
85
73
69
62
55

60
68

65
63

65
66
64
62

50
54
69

4,3
3,2
4,5
4,5
4,4
4,9
4,6

4,2
4,5

4,2
4,4

4,4
2,4
4,3
4,1

4,3
4,1
4,5

54
66
85
73
68
53
48

57
66

62
61

83
64
61
60

49
52
68

3,3
2,8
2,5
2,6
3,6
2,8
2,0

3,2
3,5

3,4
3,3

3.4
3,5
3,3
3,3

4,3
3,5
3,2

57
64
87
74
70
63
63

58
69

65
62

65
65
64
63

47
52
69

5,0
4,8
4,6
4,4
4,7
4,2
3,7

4,9
4,7

4.7
4,9

4,7
4,8
4.8
4,8

4,3
4,9
4,8

52
62
85
73
68
54
51

54
67

62
59

62
64
59
59

40
50
68

39
25
13
21
29
27
31

37
29

31
34

32
32
32
32

50
46
29

—
5
—
.—
1
1
2

1
1

1
1

0
0
1
3

_

—
0

1
3
1
3
0
1
—

1
0

1
1

1
2
1
0

_
—
1



TABLA 17 (Continuación)

¿Cuáles son los problemas de equipamiento que exigen una solución
más urgente y cuáles los que menos? (Orden de urgencia: I más urgente, 6 menos urgente)

Religiosidad:
Católico practicante ...
Creyente otra religión.

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 ptas.
De 36.000 a 45.000 ptas.
De 46.000 a 65.000 ptas.
Más de 66.000 pesetas.

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda ... ... ...
Centro
Derecha ... ...
Extrema derecha
No sabe ...
No contesta
Partido al que votó:
UCD ...
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)

(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

de

X

2,1
1,7

2,0
2,3
2,1
2,3
1,9

2,7
2,4
2,2
2,0
1,3
2,4
1,8

2,0
2,7
1,7
2,4
2,3
3,9
2,2
2,3

agua

%

64
53

62
65
65
60
68

50
66
66
73
66
47
46

66
80
66
74
73
39
56
52

Vivienda

2,6
2,1

2,8
2,4
2,6
2,4
2,4

2,0
2,6
2,8
2,1
1,3
2,7
2,0

2,5
2,4
2,6
2,8
2,6
2,2
2,6
2,3

%

65
53

61
65
65
60
68

50
68
66
73
81
45
54

67
81
65
74
72
39
57
53

Escuelas

"x

3,0
3,9

3,6
3,1
2,8
2,8
2,3

1,5
2,9
3,1
3,6
1,7
3,2
3,0

3,2
2,9
2,9
2,8
2,0
3,2
3,1
34

%

65
53

60
65
65
60
68

50
67
66
73
66
46
49

67
81
65
74
72
39
55
54

Transportes

X

4,3
4,9

4,3
4,5
4,2
4,1
4,6

3,7
4,4
4,3
4,6
3,8
4,0
4,1

4,4
4,6
3,9
4.4
4,4
4,0
4,2
4.1

%

61
53

59
63
64
59
65

48
65
62
73
64
44
47

64
79
65
74
71
38
53
51

médica

X

3,4
3,7

3,1
3,4
3,6
3,6
4,2

3,2
3,6
3,3
3.4
2,5
3,2
3,4

3,3
3,4
3,3
3,2
4,3
3,7
3,2
3,7

%

65
53

62
66
65
60
67

50
66
66
74
66
48
48

67
81
65
69
73
39
56
51

Urbanismo

X

4,8
4,7

4,8
4,8
4,8
4,6
5,5

4,4
4,8
4,8
5,0
2.8
4,3
4,8

4.9
4,7
4.9
4.8
5,4
4,1
4,6
4,6

%

60
53

59
63
64
59
65

49
65
61
73
64
43
43

62
80
65
74
71
39
54
46

Todos

31
47

34
32
32
40
32

50
31
31
25
19
45
45

30
15
33
26
27
61
41
41

NS

1
—

2
1
0

—
—

,

.—
0
2

,—
3
1

1
—
.—
—
—
—,

0
1

NC

1
—

0
1
1
0

—

,

1
1.
0

—
2
1

0
3

.—
—

.—
0
3



TABLA 18

Y en el campo social, ¿cuáles son los problemas que exigen solución
más urgente y cuáles los que menos? (Orden de urgencia: I el más urgente y 4 el menos urgente)

Problemas

TOTAL ... ...
isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Sexo:
Hombre
Mujer ... ...
Edad:
Hasta 35 años ...
De 36 a 45 años ... ...
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente ... ... ... ...
Indiferente
Católico no practicante

TOTAL

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(370)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

Orden
Público

X

2,7

2,8
2,5
2,7
2,9
2,5
3,0
2,9

2,8
2,6

2,7
2,1

2,9
2,5
2,5
2,6

3,2
3,2
2,7

%

66 1

68
55
90 )
76
67
44 1
53

68
65

66
67

69
72
63
58

68
67
75

Paro

X

1,3

L,2
1,6

L5
1,3
1,2
1,6

13
1,3

1,3
L.4

L,2
i>3
1,4
1,5

1,2
1,1
1,2

%

74

78
66
92
79
69
82
65

78
70

73
64

78
75
70
69

75
77
81

Atención
a los

ancianos

X

2,4

2,3
2,0
2,1
2,0
2,6
2,2
2,2

2,3
2,6

2,6
2,3

2,5
2,7
2,4
2,0

2,4
2,5
2,7

%

71

74
69
91
77
69
66
55

74
68

71
71

74
74
66
69

72
72
79

por presen-
cia masiva
extranjeros

X

3,4

3,5
3,6
3,4
3,7
3,2
3,1
3,0

3,5
3,2

3,3
3,5

3,2
3,5
3,4
3,7

3,2
3,1
3,3

tí'

64

64
50
90
74
66
40
52

63
64

64
63

67
71
59
54

69
67
73

Todos

23

18
14
5

19
29
13
28

17
28

23
22

18
22
28
25

23
23
16

NS

1

1
9
2

—
1
4
5

2
1

1
2

1
1
1
4

_

1

NC

2

2
6

—
3
1

—
2

2
1

1
2

3
1
1
1

3

1



TABLA 18 (Continuación)

Y en el campo social, ¿cuáles son los problemas que exigen solución
más urgente y cuáles los que menos? (Orden de urgencia: 1 el más urgente y 4 el menos urgente)

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas

¿J De 36.000 a 45.000 pesetas
00 De 46.000 a 65.000 pesetas

Más de 66.000 pesetas
Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE ...
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)
(286)
(152)

Orden
Público

X

2,6
2,6

2,7
2,6
2,7
2,8
2,2

2,9
3,0
2,6
2,4
2,3
2,8
2,5

2,4
2,7
2,4
3,2
2,8
3,2
3,1
2,7

%

63
73

68
67
64
67
67

72
75
62
76
70
52
49

66
77
59
86
73
71
62
57

Paro

X

1,4
1,5

1,5
1,3
1,3
1,1
1,2

1,4
1,2
1,4
1,2
1,0
1,5
1,2

1,4
1,2
1,4
1,3
1,1
1,0
1,3
1,3

%

71
55

74
73
69
72
78

87
80
71
79
84
62
66

74
82
61
86
75
76
71
67

Atención
a los

ancianos

X

2,3
3,3

2,3
2,5
2.6
2,5
2,6

1,9
2,5
2,3
2,8
2,3
1,9
2,3

2,5
2,6
2,0
2,5
2,6
2,7
2,2
2,2

%

69
53

72
70
67
72
76

75
76
70
77
67
58
59

71
82
61
86
74
68
67
64

por presen-
cia masiva
extranjeros

X

3,5
1,7

3,4
3,4
3,2
3,2
3,8

3,1
3,1
3,5
3,6
1,9
3,5
3,4

3,5
3,3
3,5
3,0
3,0
3,1
3,2
3,5

%

60
53

67
67
61
67
58

64
72
60
73
37
51
49

63
75
50
86
66
70
59
56

Todos

24
22

22
23
28
27
17

13
17
26
19
16
29
28

24
9
36
14
24
20
26
23

NS

2
—

3
2
—
—
—

1
1
1
—
5
4

1
—
1
—
—
,—
2
7

NC

2
—

1
2
2
—
5

2
2
1
—
3
1

1
6
2
,—
1
4
1
2



TABLA 19

En su opinión, ¿el Gobierno conoce los problemas de las islas Canarias?

TOTAL

En
su to-
talidad

En
parte

Apenas
los

conoce
No

sabe
No

contesta

TOTAL (1.385) 25 40 24 8 3

Isla:

Tenerife (292) 17 41 31 7 4
La Palma (191) 26 37 23 13 2
Gomera ... (150) 27 36 29 9 —
Hierro (100) 33 36 21 10 1
Gran Canaria (304) 34 38 19 7 2
Lanzarote (198) 20 49 22 9 —
Fuerteventura (150) 12 58 15 15 1

Provincia:
Santa Cruz (733) 18 41 30 8 3
Las Palmas (652) 32 39 19 8 2

Sexo:
Hombre (770) 24 39 30 4 3
Mujer (615) 27 41 17 12 2

Edad:

Hasta 35 años (626) 19 43 32 5 1
De 36 a 45 años ... (252) 32 41 17 7 3
De 46 a 60 años (279) 32 38 18 9 3
Más de 60 años (215) 28 33 21 6 2

Religiosidad:

No creyente (51) 16 29 55 — —
Indiferente (72) 8 30 56 5 2
Católico no practicante... (295) 22 44 27 4 2
Católico practicante (934) 30 40 17 10 3
Creyente otra religión ... (10) — 46 53 — —

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (353) 14 39 31 13 2
De 19.000 a 35.000 pesetas (596) 32 38 20 8 2
De 36.000 a 45.000 pesetas (131) 30 39 26 2 2
De 46.000 a 65000 pesetas (76) 31 42 27 — —
Más de 66.000 pesetas ... (47) 48 36 10 1 5

Escala ideológica:

Extrema izquierda (20) 12 23 53 1 11
Izquierda (311) 15 42 39 2 2
Centro (521) 28 45 17 7 3
Derecha (204) 39 32 19 9 2
Extrema derecha (13) 18 47 35 — —
No sabe (217) 27 34 17 20 2
No contesta (99) 13 39 29 10 9

339



TABLA 19 (Continuación)

En su opinión, ¿el Gobierno conoce los problemas de las islas Canarias?

Partido al que votó:
UCD
PSOE :
AP
PCE
PSP . .
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

En
su to-
talidad

34
19
26
10
15
9

19
14

En
parte

37
41
51
28
49
41
40
54

Apenas
los

conoce

16
37
21
62
36
46
29
19

No
sabe

9

2

4
10
11

No
contesta

3
3

2
2

340



TABLA 20

¿Cree que los problemas de las Canarias preocupan al Gobierno mucho,
bastante, poco o nada?

s I
o
03

8
tí O

o
o
o

T O T A L ... . . . . . . (1.385)

Isla:
Tenerife (292)
La Palma ... ... (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria ... (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz ... (733)
Las Palmas (652)

Sexo;
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante.. ... (934)
Creyente otra religión... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro ... (521)

20 36 23 10

19
14
20
20
22
15
5

19
21

20
20

13
30
22
22

13
3
20
22
—

13
22
22
24
29

3
12
23

33
34
39
36
38
31
45

33
38

33
39

37
36
39
30

19
25
33
39
28

31
35
38
42
32

11
30
42

24
26
25
26
20
33
29

25
32

26
20

29
17
18
18

30
40
28
19
67

21
26
24
16
32

15
39
19

11
3
3
3
9
9
4

10
9

12
6

14
6
6
5

39
25
8
6
4

15
6
11
18
1

49
16
4

10
13
13
13
8
11
16

10
9

7
13

5
8
12
23

3
8
11
—

18
9
3
—
1

12
2
10

4
1

1
2
1
1

3
2

3
3

1
3
4
2

4
2
3
—

2
2
1
—
6

11
2
2

341



TABLA 20 (Continuación)

¿Cree que los problemas de las Canarias preocupan al Gobierno mucho,
bastante, poco o nada?

Escala ideológica:
Derecha ..
Extrema derecha ,
No sabe
No contesta .. ... .. ..

Partido al que votó:
UCD ...
PSOE
AP
PCE .. .
PSP
Otros
No votó
No contesta

TO
TA

L

(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
Í153)

M
uc

ho
27
17
20
20

26
11
24

1
3

13
12
24

B
as

ta
nt

e

39
47
29
28

38
37
41
19
52
25
31
37

P
oc

o

17
5

18
14

18
29

7
57
36
26
28
20

N
ad

a

8
16
3

17

4
16
15
23

8
32
14
4

N
o 

sa
be

8

27
13

10
4
8

1
4

13
12

N
o 

co
nt

es
ta

2
16
3
9

3
3
5

.
2
4

342



TABLA 21

Entre la población no canaria residente en las islas, los siguientes grupos
mencionados, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

TOTAL

TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria ... ... ... (304)
Lanzarote ... (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo:
Hombre (770)
Mujer ... (615)
Edad;
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)
Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

Reportan
beneficios

económicos

Sí

38

45
48
48
54
32
41
24

45
32

43
33

40
42
42
29

26
29
58

No

28

29
20
33
14
28
14
14

23
27

33
21

37
23
21
13

64
54
25

NS/
NC

34

26
32
19
30
40
46
62

27
42

25
45

24
35
38
58

9
17
17

Los alemanes

Crean
conflictos

Sí

9

11
6

28
16
8
6
7

11
8

12
6

12
8
5
7

27
12
10

No

56

57
60
57
54
56
50
36

57
54

59
52

59
60
56
41

55
64
65

NS/
NC

35

33
34
15
29
36
44
47

22
38

29
42

28
32
39
52

18
24
25

Habría
que

expulsarlos

Sí

8

5
5

15
4

10
3
3

6
9

11
3

9
9
2
9

23
17
5

No

60

68
66
74
70
52
60
49

68
52

62
57

63
61
60
51

55
55
72

NS/
NC

32

27
29
12
25
38
37
49

26
38

27
40

28
30
38
40

21
28
23

La población de

Reportan
beneficios

económicos

Sí

35

39
47
58
54
28
33
26

41
29

36
32

34
36
37
30

39
23
51

No

30

33
23
35
16
30
21
18

31
29

36
23

41
27
21
14

42
59
30

NS/
NC

35

29
30

7
30
42
46
57

28
43

28
45

25
37
42
55

18
18
19

Crean

la península

conflictos

Sí

15

16
15
28

7
15
11

7

16
14

18
12

20
13
9

10

39
30
15

No

54

58
54
65
64
51
48
37

58
50

56
51

55
58
57
43

46
43
67

NS/
NC

31

26
31

6
28
36
41
56

27
36

26
37

24
29
34
47

15
27
18

Habría
que

expulsarlos

Sí

9

7
7

15
6

12
3
2

7
11

11
6

12
6
4
9

19
17

7

No

59

67
66
76
71
51
59
51

67
52

63
55

58
65
63
51

65
55
71

NS/
NC

32

27
27
10
22
38
38
47

27
37

26
39

30
29
33
40

15
28
22



TABLA 21 (Continuación)

Entre la población no canaria residente en las islas, los siguientes grupos
mencionados, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

*

TOTAL

Religiosidad:
Católico practicante ... (934)
Creyente otra religión. (10)
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas. (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

Partido al que votó:
UCD (638)
PSOE (153)
AP (44)
PCE (44)
PSP (32)
Otros (36)
No votó (286)
No contesta (152)

Reportan
beneficios

económicos

Si

33
8

35
40
24
47
63

36
28
38
63
84
19
40

40
46
55
34
40
30
31
39

No

23
71

23
25
39
32
20

52
54
21
13

15
20

17
40

6
53
50
66
34
31

NS/
NC

44
22

43
35
37
21
18

11
18
41
24
16
65
39

43
14
38
14
9
4

36
31

Los alemanes

Crean
conflictos

Sí

7
28

12
9
7
7

14

51
15
5

12
1
2
6

7
8
6

26
25
18
13
3

No

51
49

40
57
60
75
74

16
64
54
69
53
32
46

51
78
76
53
57
58
50
61

NS/
NC

42
22

48
34
33
17
13

33
20
41
19
46
66
48

42
14
18
21
18
24
37
27

Habría
que

expulsarlos

Sí

6
28

10
7
8
8
1

51
15
4
4

3
7

5
13
5

18
2

25
8CSI

No

56
48

50
60
58
72
71

27
61
62
74
70
44
45

59
67
83
53
74
59
52
70

NS/
NC

37
23

40
33
34
20
28

22
24
35
22
30
53
48

36
20
12
29
24
16
40
27

La población de

Reportan
beneficios

económicos

Sí

30
29

26
37
28
44
61

36
30
32
56
52
20
30

34
48
61
33
46
37
24
35

No

25
72

31
28
37
38
21

42
51
24
21
17
15
28

22
33
13
54
52
47
39
33

NS/
NC

45
3

44
35
36
19
18

22
19
44
23
32
64
42

44
20
27
13
2

16
36
31

(Orean

la península

conflictos

Si

12
50

13
15
20
17
27

53
29

9
13

1
6

12

11
20

6
40
41
18
18
9

No

51
50

47
55
51
67
62

25
56
53
69
67
33
51

51
67
77
47
56
70
44
61

NS/
NC

37
—

41
30
29
16
11

22
15
39
18
32
62
36

38
13
18
13
3

12
37
30

Habría
que

expulsarlos

Sí

7
27

10
7

13
13

1

50
15
6
8
1
3
7

7
13
5

31
1
9
8
7

No

55
49

53
61
53
69
71

6
61
61
68
68
45
46

57
69
84
48
89
78
47
65

NS/
NC

38
24

37
32
34
18
28

24
24
33
24
31
51
47

35
19
11
21

9
12
44
28



Ul

TABLA 22

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan benificios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera ...
Hierro ...
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas . .

Sexo;
Hombre
IViíujer . . .

Edad;
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente ...
Indiferente
Católico no practicante

TOTAL

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

Reportan
beneficios

económicos

Sí

13

7
18
29
31
18
5

36

9
18

16
11

8
20
16
18

3
6

16

No

49

65
36
47
34
40
20
11

61
37

55
42

63
37
44
28

78
80
59

NS/
NC

37

29
46
25
35
42
75
53

31
45

30
48

29
43
40
54

18
15
25

Los legionarios

Crean
conflictos

Sí

26

35
16
38
29
22

6
3

33
20

32
20

40
17
15
13

79
61
29

No

40

35
40
38
37
45
25
43

35
44

40
39

33
49
48
37

10
18
45

NS/
NC

34

30
44
24
34
33
71
54

32
36

28
41

27
34
37
50

11
21
26

Habría
que

expulsarlos

Sí

20

24
9

25
16
18
4
1

23
16

25
13

30
15
9

10

74
46
22

No

46

44
61
58
54
47
32
55

46
46

46
46

40
51
54
47

17
28
51

NS/
NC

34

32
30
17
30
35
64
44

31
38

38
41

30
34
37
43

9
26
28

El resto

Reportan
beneficios

económicos

Sí

23

21
32
53
49
21
28
35

23
22

25
20

16
27
29
28

7
7

26

No

40

47
27
34
23
38
26
11

44
37

47
32

55
33
30
19

77
81
49

NS/
NC

37

32
41
13
28
41
46
54

33
41

28
48

29
40
41
53

16
12
25

de los

Crean

militares

conflictos

Sí

6

5
3
9
4
8
3
1

5
7

7
4

10
2
2
4

22
14
6

No

62

67
62
81
71
58
53
45

67
57

67
56

65
68
61
50

62
67
73

NS/
NC

34

28
35
10
25
34
43
54

29
36

26
4

25
29
37
46

16
19
21

Habría
que

expulsarlos

Sí

4

2
1
5
6
7
2
2

2
6

6
2

7
2

—
4

16
9
3

No

65

71
71
85
71
58
61
53

71
58

69
59

65
68
66
58

68
67
76

NS/
NC

32

27
28

9
22
35
37
45

27
36

24
40

29
29
34
38

14
24
21



TABLA 22 (Continuación)

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan benificios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

O4
4*»
Os

TOTAL

Religiosidad:
Católico practicante ... (934)
Creyente otra religión. (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas. (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

Partido al que votó:
UCD (638)
PSOE (153)
AP ... (44)
PCE (44)
PSP (32)
Otros (36)
No votó ... ... (286)
No contesta (152)

Los legionarios El resto de los militares

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

NS/ NS/ NS/ NS/ NS/ NS/
Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC

14
27

19
12
15
18
20

39
76

33
49
51
60
46

46
1

47
39
34
22
35

18
29

16
24
36
36
34

41
67

42
44
34
46
37

41
4

42
32
30
18
29

12
27

12
18
29
31
9

48
73

47
29
39
48
52

40
_

41
33
31
22
38

24
25

28
22
19
21
31

30
75

23
41
48
62
46

46
—

49
36
33
17
23

4
6

6
6
10
—
13

57
94

53
62
60
87
71

39
—

41
32
30
13
16

3
5

4
4
6
—
1

59
71

58
66
60
84
71

38
23

38
30
34
16
28

12 76 12 63 35 63 12 24 13 65 22 30 47 23 28 59 13
9 69 22 50 33 17 39 35 26 17 64 19 12 73 15 69 24

13
24
51
8
11

15
14
32
14
25

8
12

41
52
17
22
48

39
68
43
68
53
87
52
49

46
24
32
70
40

46
19
25
17
22
14
39
39

15
21
1
13
26

14
41
14
57
74
81
35
16

41
58
51
24
37

45
43
59
20
20
13
28
48

44
21
48
63
37

41
16
27
23
60
6
38
36

9
16
—
8
20

11
31
5
45
32
69
26
12

53
59
52
37
36

52
42
68
25
56
18
33
56

37
24
48
55
44

38
27
27
30
12
13
41
32

24
34
82
13
19

26
22
51
19
29
8
11
26

29
46
—
18
33

30
59
21
68
53
75
47
37

47
20
18
69
49

44
18
28
13
15
17
41
36

1
8
1
1
9

3
8
5
9
8
25
11
—

58
77
67
34
50

58
80
81
78
83
67
49
71

41
15
32
64
40

39
12
14
12
9
9
40
29

2
3
—
1
9

2
60
5
1
1
16
8
3

65
76
69
46
46

65
67
83
81
90
67
52
70

33
20
31
53
45

34
27
12
18
9
16
40
27



TABLA 23

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

TOTAL

TOTAL (1.385)

Isla:
Tenerife (292)
La Palma ... (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura ... (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo;
Hombre (770)
Mujer (615)
Edad:
Hasta 35 años ... (623)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente ... ... ... (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

Reportan
beneficios

económicos

NS/
Si No NC

Los suecos

Crean
conflictos

NS/
Sí No NC

Habria
que

expulsarlos

NS/
Sí No NC

Reportan
beneficios

económicos

NS/
Sí No NC

Los indios

Crean
conflictos

NS/
Sí No NC

Habría
que

expulsarlos

NS/
Sí No NC

35 28 37 58 35 58 34 15 55 30 31 36 33 34 32 34

35
36
33
37
35
34
25

35
35

38
31

36
37
40
26

26
27
51

31
22
33
23
27
18
51

30
36

33
21

37
33
19
17

56
54
25

34
43
33
40
38
47
54

35
39

29
47

27
39
41
57

18
20
24

4
3

44
9
9
5
9

5
9

9
4

9
7
3
6

19
8
3

61
55
59
61
56
50
32

61
55

61
53

62
60
56
45

59
66
70

35
42
27
30
35
45
59

34
36

30
42

29
33
41
49

22
26
27

4
4

10
9

11
2
5

4
10

10
4

8
9
4
7

17
12
3

65
66
67
66
52
59
42

65
52

61
55

62
57
58
51

59
59
73

31
30
23
25
38
39
53

31
38

29
41

30
23
38
43

25
28
25

19
17
30
21
11
4

15

19
10

17
11

13
17
17
13

7
16
19

59
46
63
47
54
53
31

57
53

60
49

67
53
47
34

84
74
62

22
37
17
31
35
43
53

23
27

23
40

20
30
36
54

9
10
19

31
20
45
24
32
21
21

30
31

37
23

36
35
23
20

58
50
25

40
39
36
47
23
35
18

40
32

36
35

39
35
38
26

30
29
48

29
41
18
29
26
44
61

31
37

27
42

26
30
39
54

12
21
27

32
22
36
31
38
24
23

31
37

43
23

40
40
30
16

74
49
31

41
47
43
54
22
36
28

42
23

71
34

31
31
32
37

14
30
44

27
31
21
25
40
40
50

28
40

37
43

30
30
38
46

12
21
26



TABLA 23 (Continuación)

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

Los suecos Los indios

TOTAL

Religiosidad: _ _ _
Católico practicante ... (934)
Creyente otra religión. (10)
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)

<¿ De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
i» De 36.000 a 45.000 ptas. (131)

De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas. (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha ... (204)
Extrema derecha (13)
No sabe ... (217)
No contesta (99)

Partido al que votó:
UCD (638)
PSOE (153)
AP ... (44)
PCE (44)
PSP (32)
Otros (36)
No votó (286)
No contesta (152)

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

NS/
Sí No NC Sí

NS/
No NC Sí

NS/
No NC Sí

NS/
No NC

NS/
Sí No NC

NS/
Sí No NC

31
4

30
40
24
42
42

36
29
34
57
66
15
35

38
43
32
36
35
37
28
28

23
72

20
23
39
41
34

42
90
22
20
3
16
20

18
38
33
43
48
50
32
37

45
23

47
36
38
17
35

22
21
44
24
31
69
46

44
20
36
22
17
13
40
35

6
47

7
6
9
3
19

48
12
4
6
2
2
5

6
4
6
26
24
9
6
4

52
53

45
59
6
76
64

6
70
54
71
50
31
50

54
77
70
56
64
72
51
60

42
—

47
34
30
20
17

46
18
42
33
48
67
45

41
20
23
18
11
20
43
36

7
49

9
5
12
8
7

49
12
5
5
1
4
5

6
7
5
22
1
13
7
4

53
51

49
59
53
74
59

27
62
58
71
67
40
47

57
63
77
56
74
71
50
65

41
—

42
35
35
19
34

24
27
37
24
31
56
48

37
30
17
22
24
16
43
32

14
3

12
17
9
19
23

34
10
13
24
18
9
20

15
15
25
14
18
4
14
13

58
97

41
53
61
75
59

76
79
48
59
35
25
43

48
69
47
78
78
92
52
57

39
—.

47
29
29
5
18

_
11
39
18
47
66
37

38
16
28
8
3
4
3
30

28
29

20
37
46
43
29

76
47
33
33
32
13
20

25
36
37
50
65
54
29
29

32
71

29
40
30
46
53

12
38
36
45
21
22
33

34
44
39
42
32
34
33
37

39
—

52
33
24
11
18

12
14
41
22
47
66
47

41
20
24
8
3
12
38
34

30
50

83
18
51
54
22

63
53
27
33
32
13
28

30
44
38
58
58
74
29
22

29
50

32
36
21
27
39

25
24
36
41
21
30
27

33
27
40
25
26
10
30
48

41
—

44
36
28
18
39

12
23
36
36
47
57
45

36
29
22
17
15
16
41
30



TABLA 24

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

O4

TOTAL

TOTAL (1.385)
isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)
Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)
Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante (295)

Los marroquíes El resto de los extranjeros

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

NS/
Sí No NC

NS/
Sí No NC

NS/
Sí No NC

NS/
Sí No NC Sí

NS/ NS/
No NC Sí No NC

9 59 32 42 24 33 38 26 36 27 29 44 13 46 41 15 46 39

10
7
5
9
9
—
11

9
8

10
7

8
10
8
10

3
9
12

63
51
79
59
55
54
34

64
54

65
51

70
56
55
35

82
78
66

27
42
17
32
37
46
55

27
38

25
42

22
33
37
55

15
12
22

45
37
66
53
40
35
29

45
40

51
32

51
44
35
28

71
64
42

25
24
18
16
25
23
11

25
23

23
26

24
26
26
20

17
22
33

30
39
16
31
35
42
60

30
37

26
42

25
30
39
52

12
14
25

37
34
57
44
38
36
28

38
37

46
28

43
42
36
21

71
57
37

30
37
23
24
21
26
21

31
21

24
28

25
26
25
28

17
18
35

33
30
20
30
41
38
51

32
41

30
45

31
32
39
51

12
25
28

29
38
37
51
25
23
16

30
25

29
26

28
25
31
27

16
20
46

25
20
27
13
34
24
23

25
33

35
22

37
29
21
15

50
52
24

46
42
36
35
40
53
61

45
42

36
52

35
46
48
58

34
29
29

6
4
15
4
21
8
13

6
20

18
7

15
17
8
10

20
16
8

54
59
51
60
39
43
20

54
39

46
47

50
44
49
36

53
46
62

50
37
33
34
40
49
67

40
41

36
46

34
39
43
54

27
38
31

5
3
10
1
26
9
17

5
24

21
7

16
20
11
11

25
24
8

58
67
61
70
33
51
33

59
34

46
47

48
42
46
46

47
37
65

37
31
29
30
41
40
50

37
41

33
46

35
38
43
43

28
39
27



TABLA 24 (Continuación)

Entre la población no canaria residente en las islas, los grupos mencionados
a continuación, ¿cree usted que reportan beneficios económicos a las islas,

crean conflictos e incluso habría que expulsarlos si fuera posible?

Los marroquíes El resto de los extranjeros

TOTAL

Religiosidad: _ _
Católico practicante ... (934)
Creyente otra religión. (10)
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 46.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas. (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda. (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

Partido ai que votó:
UCD (638)
PSOE (153)
AP (44)
PCE (44)
PSP (32)
Otros (36)
No votó (286)
No contesta (152)

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

Reportan
beneficios

económicos
Crean

conflictos

Habría
que

expulsarlos

NS/
Sí No NC Sí

NS/
No NC Sí

NS/
No NC Sí

NS/
No NC Sí

NS/
No NC

NS/
Sí No NC

8
—

9
12
2
5
17

23
7
7
15
1
3
12

9
7
8
9
16
8
9
10

52
100

42
57
68
81
60

66
81
52
64
52
28
46

51
78
64
74
80
88
55
60

41
—

50
31
30
14
23

11
11
41
20
47
69
42

40
15
29
18
4
4
37
30

38
53

29
38
61
58
51

63
64
36
40
66
20
31

35
56
50
64
69
90
40
34

22
47

23
29
17
29
31

14
22
24
35
3
16
26

25
28
26
23
26
6
23
30

30
—

48
33
22
13
19

23
14
40
25
31
64
44

40
17
24
13
5
4
37
36

33
53

25
33
52
64
33

52
59
32
33
50
17
30

32
50
50
60
74
74
33
26

23
47

27
31
19
13
33

26
15
29
36
4
24
27

28
18
28
15
17
14
26
34

44
—

48
37
28
23
34

22
25
38
31
47
59
43

39
32
22
25
9
12
41
40

23
27

26
32
20
23
35

12
23
25
52
19
10
26

31
38
23
28
21
28
16
26

26
73

22
26
44
63
28

31
53
21
23
19
13
20

21
39
29
42
63
35
37
26

52
—.

53
42
36
14
37

57
24
54
25
62
54
35

49
24
47
30
16
37
47
47

14
49

8
12
29
22
24

17
24
8
15
32
4
7

13
17
31
22
32
14
9
6

40
51

43
49
38
60
47

26
50
45
62
5
27
42

42
59
31
53
39
55
45
58

46
—

49
39
34
18
30

57
26
48
23
63
69
51

45
24
38
26
28
32
46
36

15
49

11
12
34
23
12

37
27
8
17
16
5
9

15
20
26
22
17
21
12
5

40
51

43
51
30
46
58

26
41
52
58
7
34
38

46
49
38
44
34
54
43
56

45
—

45
37
36
31
29

36
32
40
26
78
61
53

39
31
36
34
49
24
46
38



TABLA 25

¿Cree que el número de extranjeros que trabajan en las islas es?

TOTAL Elevado Normal Bajo NS NC

TOTAL (1.385) 52 23 8 16 1

Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante ... (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe (217)
No contesta (99)

351

42
9
7
9
70
26
23

37
65

58
44

59
52
46
37

74
79
58
45
90

40
52
68
70
54

52
72
41
62
61
6
5

30
18
9
11
15
36
31

28
17

20
26

22
26
28
17

20
7
21
26
4

20
25
15
16
36

24
17
32
19
18
9
6

7
46
77
57
2
7
15

13
3

8
8

8
8
8

3
4
10
8
3

7
8
10
6
2

14
6
8
9
7
10
10

18
26
8
21
12
30
29

19
14

13
21

10
14
17
38

3
9
12
20
1

32
15
4
6
8

11
5
19
8
—
35
8

3
1
,
1
—
1
1

3
—

1
—

1
1
1
2

1
2
—

1
1
2
2
—

1
2
15
14
41



TABLA 25 (Continuación)

¿Cree que el número de extranjeros que trabajan en las islas es?

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

Elevado

50
63
56
73
72
81
47
32

Normal

23
26
28
21
15
9

19
28

Bajo

8
6
7
6
9
2
8

11

NS

16
5
8

4
8

25
26

NC

2

1
3

352



TABLA 26

Respecto a los extranjeros que trabajan en las islas,
¿en qué sector son 'más numerosos?

I

TOTAL (1.385)

Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)

27 48 17

6
2
5
7
1
2
—

6
1

4
3

3
2
4
4

3
2
4
3
22

4
1
2
7
5

4
4

16
21
13
16
40
18
6

16
37

29
24

33
26
22
17

25
49
36
22
24

21
27
29
37
37

14
34
19

57
37
50
29
40
48
50

54
41

50
45

51
48
50
35

61
42
42
48
52

39
49
56
46
56

85
54
56

3

—
6
1

6

2
1

1
2

2
3
1
—

6
2
2
1
—

3

—

3
1

—
1
17
9
3
2
4

1
3

2
2

1
2
3
2

1
1
1
2
—

1
2
6

—

1
2
2

16
37
14
34
15
26
34

18
16

13
23

9
18
20
39

4
5
13
21
1

34
17
4
7
2

1
4
18

2
2
—
1

3
—

2
1

1
1

1
1
—
2

—
1
2
—

1

3
2
1

1
1

353



TABLA 26 (Continuación)

Respecto a los extranjeros que trabajan en las islas,
¿en qué sector son más numerosos?

O 2 b 3 3 £ o o

Escala ideológica:

Derecha (204) 3 42 37 1 2 11 3
Extrema derecha (13) 1 48 36 — — 16
No sabe (217) 3 12 27 3 2 53
No contesta (99) 2 29 37 — 1 23 7

Partido al que votó:

UCD (638) 2 24 49 1 2 21 2
PSOE (153) 3 36 51 1 2 6 —
AP (44) 10 20 49 — 7 13 2
PCE (44) 4 27 59 5 — 5 —
PSP (32) 1 41 51 — 1 5 —
Otros (36) 8 13 71 4 — 4 —
No votó (286) 2 33 41 3 1 18 1
No contesta (152) 8 25 36 2 — 26 3

354



TABLA 21

¿Cree que para el desarrollo económico de esta isla los trabajadores
extranjeros son?

8

TOTAL (1.385)

isla-
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)

Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión. (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353)
De 19.000 a 35.000 ptas. (596)
De 36.000 a 45.000 ptas. (131)
De 45.000 a 65.000 ptas. (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)

14 36 31 15

2
1
1
1
1
1
2

2
1

1
2

2
3
3

1
2

3
1
1
3
1

1
1

21
18
3
10
8
2
9

20
8

11
16

15
9
20
7

12
9
13
14
47

9
11
13
16
44

1
11
18

33
17
26
14
42
31
42

31
41

38
34

39
37
34
26

30
39
46
33
4

30
41
34
42
29

46
44
35

29
47
64
54
29
48
23

33
30

38
24

37
33
21
29

55
44
29
29
49

35
27
43
31
21

53
41
24

11
17
5
19
19
13
24

12
19

10
22

7
15
21
33

3
2
11
20
—

23
18
11
5
5

2
20

3
1

1
1
2
—

3
1

2
1

1
3
1
2

5
;—
2
—

1
2
—
3
—

1
1

355



TABLA 27 (Continuación)

¿Cree que para el desarrollo económico de esta isla los trabajadores
extranjeros son?

s

8 II II II l l g i
Escala ideológica:
Derecha ... (204) 3 12 39 39 8 —
Extrema derecha (13) — — 46 39 — 16
No sabe ... ... (217) 1 11 20 20 46 2
No contesta (99) 2 16 27 25 15 14

Partido al que votó:

UCD (638) 2 13 36 27 20 2
PSOE (153) 1 14 42 40 3 —
AP (44) 5 25 23 31 12 5
PCE (44) — • — 44 55 — —
PSP (32) — 8 56 35 — *—
Otros (36) — 4 33 59 — 4
No votó (282) 1 12 35 32 18 2
No contesta (152) 2 25 32 21 19 2

356



TABLA 28

¿Cree que sería fácil encontrar trabajadores canarios para sustituir
a los trabajadores extranjeros?

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:
Hombre
Mu j er

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izauierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

TOTAL

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)

(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

Sí

80

81
80
85
76
79
82
82

81
79

85
74

86
83
74
72

91
95
80
77
54

77
83
77
81
56

89
90
76
91
83
56
74

No

6

9
7
8
7
3
2
3

9
3

5
7

6
5
9
2

9

8
5

45

4
4

10
9

33

7
7
5
1
6
5

No sabe

13

8
13
6

14
17
13
14

8
17

8
18

7
11
16
24

11
16

18
13
12
8

11

1
3

17
4
1

37
12

No
contesta

1

2
1
1
1
1
2
1

2
1

1
1

1
2

—
1

5
1
1

1
1
1
3

— •

11
1
1

16

9

357



TABLA 28 (Continuación)

¿Cree que sería fácil encontrar trabajadores canarios para sustituir
a los trabajadores extranjeros?

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP . . .
PCE .
PSP .
Otros
No votó
No contesta ... ... .. ...

TOTAL

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
U52)

Sí

79
89
82
99
91
92
77
70

No

5
10
7

6
11

No sabe

15
1
6

8
4

16
19

No
contesta

1

5

4
2

358



TABLA 29

¿Cree que serta fácil encontrar trabajadores canarios para sustituir
a los trabajadores de la Península?

TOTAL Sí No
No

No sabe contesta

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma ...
Gomera
Hierro ...
Gran Canaria ...
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años ... ...

Religiosidad:
No crevente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha ...
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(841)

(541)
(48)
(17)

(5)
(209)
(12)

(9)

(610)
(230)

(396)
(445)

(370)
(120)
(238)
(51)

(62)
(4)

(262)
(470)
(41)

(113)
(200)
(172)
(73)

(126)

(239)
(329)
(119)

(1)
(104)
(47)

21

100

67

26
31
47
40

59
46
35
60

100

67

27
5

33
11

26
25

4
41

2

40
11
49

40
5

15
42

2

46
13
19

1
2

58
93

54
79

70
73
62
59

98
100
56
71
51

58
71
73
58
98

53
71
47

100
98
96

11

15
15
18

15

12
9

2

34

3
18

24

2
13
34

1
2

44

359



TABLA 29 (Continuación)

¿Cree que serta fácil encontrar trabajadores canarios para sustituir
a los trabajadores de la Península?

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(353)
(145)
(31)

(1)
(1)
(2)

(162)
(145)

Sí

18
56
10

100
100
100

4
14

No

63
42
90

—

81
83

No sabe

17
3

—

15
2

No
contesta

2

360



TABLA 30

¿Ha oído hablar o tiene alguna referencia del movimiento del MPAIAC?

TOTAL Sí No No contesta

TOTAL (1.385)

Isla:

Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura ... ... (150)

Provincia:

Santa Cruz ... (733)
Las Palmas (652)

Sexo:
Hombre (770)
Mujer ... (615)

Edad:

Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:

No creyente ... ... (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante ... (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas (47)

Escala ideológica:

Extrema izquierda ... ... ... (20)
Izquierda ... (311)
Centro (521)
Derecha ... (204)
Extrema derecha ... ... ... (13)
No sabe (217)
No contesta ... ... (99)

83

82
47
76
76
89
77
75

78
88

85
80

91
82
77
67

100
94
88
78

100

68
84
95
99
95

89
97
85
84
50
58
66

13

14
50
20
21

8
18
23

18
9

11
16

7
14
17
27

1
3

11
17

29
12
1
1

1
13
15
36
33
20

11
2
3

15
9

14

361



TABLA 30 (Continuación)

¿Ha oído hablar o tiene alguna referencia del movimiento del MPAIAC?

TOTAL Sí No No contesta

Partido al que votó:
UCD <638) 81 15 4
PSOE (153) 91 7 1
AP ... (44) 78 22 —
PCE ... (44) 99 1 —
PSP (32) 98 1 —
Otros ... (36) 100 — —
No votó (286) 83 13 4
No contesta ... (152) 71 19 9
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TABLA 31

En líneas generales, ¿cree que lo que pretende el MPAIAC favorecería
o sería perjudicial para las Canarias?

TOTAL Favorece Perjudica No sabe
No

contesta

TOTAL

Isla:

Tenerife
La Palma ... ...
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:

Santa Cruz
Las Palmas ...

Sexo;
Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

No creyente
Indiferente ... ...
Católico no practicante.
Católico practicante... ...
Creyente otra religión.

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda ...
Centro
Derecha ...
Extrema derecha
No sabe
No contesta ...

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

10
7
7
2
1

19
17
7
3
5

11
4
7
2
1

36
10
1
1

23
6

14

65

58
84
69
82
69
70
71

60
69

64

61
69
70
64

58
29
69
68
71

54
66
69
78
85

24
61
67
86
53
50
39

18

26
11
16
7

12
20
21

24
13

16
20

18
19
16
19

13
24
18
17
23

28
18
14
7
2

14
16
23
12

23
13

12

12
5
5
4

12
7
8

12
12

12
11

11
11
10
15

10
31
7

12

6
11
11
12
12

25
13

24
21
35

363



TABLA 31 (Continuación)

En líneas generales, ¿cree que lo que pretende el MPAIAC favorecería
o sería perjudicial para las Canarias?

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó ...
No contesta

TOTAL

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

Favorece

2
3
6

27
31
9
9
4

Perjudica

75
68
81
47
66
71
45
51

No sabe

16
17
6

21
2
5

25
28

No
contesta

7
11
6
5

16
21
17

364



TABLA 32

¿Cree que el pueblo canario está muy, bastante, poco o nada de acuerdo
con dicho movimiento? ¿Y usted personalmente?

8

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Sexo:
Hombre
Mujer
Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

uc
ho

1

_

—

1

—

1

1
—

—
3

6
—

as
ía

nt
e

OQ

4

6
2
4
5
1
1
2

6
1

4
4

6

1
3

10
9
4

Pueblo

o

27

27
30
38
11
28
20
6

28
27

29
25

35
17
23
20

42
49
33

canario

ad
a

%

45

37
54
46
69
49
60
65

38
50

44
45

38
57
50
44

29
13
46

o 
sa

be

15

21
9
8

11
10
15
23

19
11

14
17

14
13
17
17

7
12
14

tí

o 
co

nt
es

i

9

9
4
5
2

10
4
4

8
10

9
9

6
12
8

15

6
17
4

uc
ho

1

—
1

—
1

—
—

1

1
—

1
—
—
3

9

B
as

ta
n

te

4

3
—
8
4
5

—
1

3
4

5
2

7
1
1

—

3
19
4

Entrevistado

o

£
16

14
7

11
5

18
13
8

14
17

16
15

18
12
12
16

23
15
18

•8
tí

60

57
82
66
78
59
70
76

59
60

56
64

56
68
65
57

58
28
60

o 
sa

be

8

10
6
7
5
6

10
11

10
6

8
7

7
7

11
8

_

7
10

tí

CU

8
O

13

15
4
7
5

12
5
3

14
11

13
12

12
13
11
17

7
31

9



TABLA 32 (Continuación)

¿Cree que el pueblo canario está muy, bastante, poco o nada de acuerdo
con dicho movimiento? ¿Y usted personalmente?

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas

^ De 19.000 a 35.000 pesetas
g¡ De 36.000 a 45.000 pesetas

De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partida al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

T
O

T
A

L

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)
(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

íu
ch

o

—

1
—

— •

—

11

—
—

2
3

—
4

1
_

as
ta

nt
e

OQ

2
1

4
3
5
3
5

24
7
2
2

4
—

1
3
12
9
15
17
4
4

Pueblo

oc
o

a.
22
1

18
27
37
38
22

38
41
26
17
1
19
15

23
38
14
49
34
34
32
15

canario

•3
tí

48
93

43
47
42
47
53

2
36
47
68
74
32
26

54
41
68
24
41
29
32
40

o 
sa

be

17
2

26
14
9
3
8

26
11
16
12
25
24
20

14
13
6
9
10
8
17
30

o 
co

n
te

st
a

se;
10
—

8
9
7
10
11

5
9
1

19
35

8
5
—
5

12
15
12

^u
ch

o

4

1
—
—
—
1

12
1
—
—
—
2
3

—
—
4
—
4
1

as
ta

nt
e

QQ

2
1

6
3
5
5
—

14
7
2
—
—
2
6

1
5
—
18
31

4
4

Entrevistado

oc
o

ft.

14
3

9
15
26
22
7

23
21
16
10

12
3

14
24
6
31
8
10
17
6

•3

63
93

55
64
55
55
78

26
55
63
76
99
48
36

67
59
88
29
59
65
43
62

o 
sa

be

8
—

15
8
5
2
2

1
6
7
7

15
15

9
3
—
8
1

11
12

o 
co

n
te

st
a

13
—

13
10
9
15
12

25
11
11
6
1
21
38

8
9
6
9

20
24
16



TABLA 33

¿En qué medida estima usted que el pueblo canario está de acuerdo
con los métodos utilizados por el MPAIAC? ¿Y usted personalmente?

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Se;ro:
Hombre
Mujer
Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.

T
O

T
A

L

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(6151

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

M
uc

ho

—

2

—

—

—

—

3

B
as

ta
nt

e

1

1

1
—
1

—

1
1

1
—

1
—

—

3
5
1

Pueblo

P
oc

o

15

12
7
8
5
19
11
9

11
18

15
15

16
14
14
13

19
22
16

canario

1
62

64
83
82
80
58
71
71

66
59

64
60

64
61
64
61

64
51
68

No
 

sa
be

13

15
5
5
11
12
13
17

14
13

11
16

13
18
12
10

7
7
11

No
 

co
n

te
st

a

8

8
4
4
2
10
4
3

8
9

8
8

6
7
9
16

3
14
4

M
uc

ho

—

_
—
1
2
1
—
—

_

1

1
—

1
—
—
—

6
—.

B
as

ta
n

te

1

_
—
2
2
1
—
—

_

1

1
—

1
1
—
—

_

s

Entrevistado

P
oc

o

10

9
4
1
2
13
7
3

8
12

9
12

12
8
9
9

15
10
12

i

71

68
86
87
84
71
80
82

70
72

71
71

71
74
74
66

71
50
74

No
 

sa
be

6

10
5
4
5
3
7
12

10
3

6
6

5
7
8
6

_
2
8

No
 

co
n

te
st

a

11

13
4
6
5
11
5
3

12
11

12
11

11
9
9
18

7
33
6



TABLA 33 (Continuación)

¿En qué medida estima usted que el pueblo canario esta de acuerdo
con los métodos utilizados por el MPAIAC? ¿Y usted personalmente?

Pueblo canario Entrevistado

5

a
oo

Religiosidad:

Católico practicante ... ...
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ... .

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro ...
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD ...
PSOE
AP
PCE
PSP ... ...
Otros
No votó
No contesta

I
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

— 1

— 2
3 —

— 2
— 6

— 8
— 4
1 —

14
1

12
16
19
23
7

14
17
17
12

10
19

14
20
12
17
8
8

19
8

61
96

63
61
62
60
74

49
68
59
77
77
48
39

64
61
82
69
75
71
52
62

16
2

17
15
12
5
7

37
8

17
10

18
17

14
11

4
8

16
15
16

10 —

8
8
6

12
11

5
7
1

23
21
32

7
6 — 2

9 — —

10

8
11
17
12
6

23
12
12
7

— — 10
3 6 —

13
14

9
13
7

18
15
8

13
4

72

68
72
70
68
80

71
74
72
79
76
56
42

75
75
87
65
83
71
58
67

O)

8
O

11
6
4
5
1

1
4
6
7

11
14

6
5

8
1
8
7

10

o
fe;

11

11
10
8

15
12

9
7

24
23
35

9
6
6
9

8
20
18



TABLA 34

¿Podría decir alguna de las finalidades de la OTAN?

TOTAL

Organiza-
CÍÓn OtraS <n0

militar acierta)
(acierta)

NnNo

N°
contesta

TOTAL (1.385) 34 40 22 4
Isla:

Tenerife (292) 37 39 21 2
La Palma (191) 25 63 12 1
Gomera (150) 40 53 7 __
Hierro (100) 26 54 19 1
Gran Canaria (304) 32 40 23 5
Lanzarote (198) 33 12 39 17
Fuerteventura (150) 23 28 42 7

Provincia:
Santa Cruz (733) 36 42 20 2
Las Palmas (652) 32 38 25 6

Sexo:
Hombre (770) 47 33 17 4
Mujer (615) 18 49 29 5

Edad:
Hasta 35 años (626) 48 29 20 3
De 36 a 45 años (252) 27 48 20 5
De 46 a 60 años (279) 26 51 19 4
Más de 60 años (215) 10 47 35 8

Religiosidad:

No creyente (51) 84 10 3 3
Indiferente (72) 69 13 18 —
Católico no practicante. (295) 44 40 15 1
Católico practicante (934) 23 45 27 6
Creyente otra religión... (10) 32 67 — —

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (353) 17 51 31 1
De 19.000 a 35.000 pesetas (596) 31 43 21 4
De 36.000 a 45.000 pesetas (131) 45 37 13 6
De 46.000 a 65.000 pesetas (76) 58 28 4 6
Más de 66.000 pesetas ... (47) 74 19 7 —

Escala ideológica:
Extrema izquierda (20) 41 14 46 —
Izquierda (311) 65 20 12 2
Centro (521) 21 50 24 5
Derecha (204) 31 44 22 3
Extrema derecha (13) 50 16 4 31
No sabe (Í17) 10 54 34 3
No contesta (99) 24 34 34 8

369



TABLA 34 (Continuación)

¿Podría decir alguna de las finalidades de la OTAN?

Organiza-

TOTAT ci6n OtraS (n0 No sabe No

TOTAL militar acierta) No sabe contesta
(acierta)

Partida al que votó:
UCD (638) 20 48 27 5
PSOE (153) 49 31 16 4
AP ... (44) 57 12 26 5
PCE ... ... ... ... ... ... (44)
PSP ... ... ... (32)
Otros ... (36)
No votó ... ... (286) 39 37 20 3
No contesta ... ... ... .., (152) 23 43 24 5

20
49
57
60
80
86
39
28

48
31
12
32
12
13
37
43

27
16
26
9

1
20
24

370



TABLA 35

¿En qué medida serta usted partidario de la entrada
de España en la OTAN?

^

i
o

1 8
O

•3
O

TOTAL (833)

Isla:
Tenerife (180)
La Palma (71)
Gomera ... (71)
Hierro (46)
Gran Canaria (182)
Lanzarote (174)
Fuerteventura (108)

Provincia;
Santa Cruz (425)
Las Palmas ... (406)

Sexo:
Hombre (519)
Mujer (314)

Edad:
Hasta 35 años (441)
De 36 a 45 años (132)
De 46 a 60 años (135)
Más de 60 años (113)

Religiosidad:
No creyente (46)
Indiferente (63)
Católico no practicante. (177)
Católico practicante (517)
Creyente otra religión. (3)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (174)
De 19.000 a 35.000 ptas. (338)
De 36.000 a 45.000 ptas. (83)
De 46.000 a 65.000 ptas. (55)
Más de 66.000 pesetas ... (38)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (17)
Izquierda (248)
Centro ... ... ... ... ... (258)

13 11 21 31 15

6
6
15
9
13
4
10

6
12

12
4

7
17
13
4

4
3
6
11
3

2
8
17
18
33

13
7
7

11
21
21
9
15
13
13

12
15

15
11

17
12
12
6

7
14
20
12
3

4
15
17
14
26

14
13

10
4
15
9
12
11
5

9
12

12
8

15
7
6
4

7
13
15
9
—

7
12
15
12
10

25
13
11

27
15
27
25
16
12
18

26
16

25
15

28
20
10
5

76
56
17
10
14

19
22
27
22
12

34
39
13

26
27
7
34
32
53
44

26
35

25
40

21
25
49
52

3
3
25
41
79

42
34
15
26
19

1
21
36

21
27
14
9
10
6
9

1
10

11
23

12
19
10
29

4
11
15
17
—

26
9
10
8
—

26
7
21
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TABLA 35 (Continuación)

¿En qué medida serta usted partidario de la entrada
de España en la OTAN?

uc
ho

5

18
19
—
18

12
2
26
1
—
5
7
13

as
ta

n

cq

26
21
3
1

13
24
15
.
34
9
9
9

ooo

7
1
9
4

8
13
5
31
21
—.
14
7

•S
o!5

4
—
8
21

6
24
6
55
17
81
32
14

8
O

35
3
53
33

42
24
30
6
27
5
24
29

5
o
¡25

9
57
27
23

18
12
18
6

13
27

Escala ideológica:
Derecha (115)
Extrema derecha ... ... (11)
No sabe ... ... ... (100)
No contesta ... ... (65)

Partido al que votó:
UCD (332)
PSOB (106)
AP (39)
PCE ... ... (30)
PSP ... (28)
Otros (31)
No votó (180)
No contesta ... (87)

372



TABLA 36

¿Cree usted que la entrada de España en la OTAN favorecería
a las islas Canarias o, por el contrario, las perjudicaría?

TOTAL
Favore-

cería
Perjudi-

caría No sabe No
contesta

TOTAL

Isla:
Tenerife
La Palma ...
Gomera ...
Hierro ...
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas ...

Sexo:
Hombre ...
Mujer

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente ...
Indiferente ... ... ... ...
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro ... ... ...
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(833)

(180)
(71)
(71)
(46)

(182)
(174)
(108)

(425)
(406)

(519)
(314)

(441)
(132)
(135)
(113)

(46)
(63)

(177)
(517)

(3)

(174)
(338)
(83)
(55)
(38)

(17)
(248)
(258)
(115)
(11)

(100)
(65)

21

14
18
35
16
26
26
23

15
26

26
12

20
29
25

7

11
26
21
79

17
32
32
60

26
21
18
33
40
5

19

29

38
21
36
38
23
15
19

37
22

34
21

41
25
13
6

83
64
29
17
14

22
30
42
33
12

47
50
19
12

1
14
25

36

28
34
14
38
42
54
50

28
43

31
45

27
31
51
61

10
14
30
46
7

41
46
17
26
28

27
22
42
47
21
57
34

14

20
27
14
9
9
5
7

20
9

9
22

12
15
10
25

11
15
16

28
7

10
9

1
7

21
9

38
24
22

373



TABLA 36 (Continuación)

¿Cree usted que la entrada de España en la OTAN favorecería
a las islas Canarias o, por el contrario, las perjudicaría?

Favore- Perjudi- „ . No
certa caria No mbe contesta

Partido al que votó:
ÜCD ... ... (332) 22 12 48 18
PSOE (106) 22 40 27 10
AP (39) 40 11 37 12
PCE (30) 8 80 6 6
PSP (28) 34 10 46 10
Otros (31) 14 81 5 —
No votó ... (180) 17 43 28 12
No contesta (87) 17 18 41 25
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TABLA 37

Dada la situación de las islas, alejadas de la Península, ¿cree que debería
aumentar la presencia militar en las Canarias, debería disminuir

o es suficiente la que existe?

TOTAL
Debería
aumen-

tar

Debería
dismi- Es sufi-

nuir dente NS NC

TOTAL

Isla:

Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerte ventura

Provincia:

Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

No creyente
Indiferente
Católico no practicante ...
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)

23

20
29
37
23
22
45
29

22
24

26
19

18
32
25
26

13
4

18
27
29

22
21
23
34
48

24
19
27
29

10
4

13
4
3

26
20
9
4
1

8
6
5
8

13

36
12
4
2

47

55
39
43
44
41
32
44

53
41

45
48

53
40
47
35

49
55
56
41
71

37
50
50
39
38

28
57
45
48

20

12
30
13
23
26
10
25

14
26

14
27

13
20
25
34

3
12
15
25

31
20
19
15

1

12
8

21
19

10
2
2

375



TABLA 37 (Continuación)

Dada la situación de las islas, alejadas de la Península, ¿cree c/uc debería
aumentar la presencia militar en las Canarias, debería disminuir

o es suficiente la que existe?

Escala ideológica:
Extrema derecha
No sabe
No contesta ... ... ... ...

Partido at que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros .
No votó
No contesta

TOTAL

U3>
(217)

(99>

(638 >
(153)
(44)
(44)
(32 >
(36)

(286)
(152 >

Debería
aumen-

tar

53
13
15

28
15
56
23
20

6
13
24

Debería
dismi-

nuir

—
6

13

2
10
—.
10
17
20
17
5

Es sufi-
ciente

47
36
34

41
63
35
63
47
57
44
54

NS

—
28

3

25
9
9

—
8
5

25
14

NC

—
9
9

3
3

—
4
8

12
1
3



TABLA 38

¿En qué grado cree que las fuerzas armadas aquí estacionadas dan seguridad
a la población isleña frente a las aspiraciones de los países limítrofes? ¿Y a usted personalmente?

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote ... .
Fuerteventura ... ,

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo;
Hombre
Mujer

Edad;
Hasta 35 años ... .
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)
(295)

ruc
ha

3

12

17
7
7
4
9
2
4

15
8

13
11

10
15
15
10

13
9
12

Población

as
ta

nt
e

m
41

44
48
46
46
37
44
44

44
38

43
39

42
42
40
38

48
35
43

s
oo.
16

12
17
28
16
17
33
32

13
19

18
14

22
11
14
10

13
12
19

en general

in
gu

na

3

4
2
6
4
2
4
1

4
2

4
2

4
1
1
3

9
9
4

o 
sa

be

55

25

18
26
12
24
33
15
19

19
31

18
33

18
27
28
37

5
26
19

S

o 
co

nt
en

52;

4

5
1
1
3
3
1
—

5
3

5
2

4
4
2
3

12
9
3

lu
ch

a

3

12

16
7
8
4
11
5
5

15
10

14
11

10
14
18
10

16
7
11

as
ta

nt
e

41

43
47
45
34
38
45
55

43
39

42
40

42
40
42
39

42
30
44

Entrevistado

oc
a

16

14
17
30
26
15
28
22

15
16

16
15

21
13
12
9

14
19
18

in
gu

na

52;

4

5
3
6
4
3
8
1

5
3

5
2

6
3
2
3

13
9
5

o 
sa

be

22

16
26
7
17
29
10
18

17
27

16
30

16
25
22
36

5
21
18

1
o
o

5

7
1
3
11
5
4
—

6
5

7
3

6
6
4
4

12
14
3



TABLA 38 (Continuación)

¿En qué grado cree que las fuerzas armadas aquí estacionadas dan seguridad
a la población isleña frente a las aspiraciones de los países limítrofes? ¿Y a usted personalmente?

Población en general Entrevistado

5

Religiosidad:
Católico practicante ...
Creyente otra religión

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas ...

i$ De 36.000 a 45.000 pesetas
oo De 46.000 a 65.000 pesetas ...

Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro ...
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE ...
AP
PCE ...
PSP
Otros
No votó ... ...
No contesta

I
tí

•s
i

O)

I o
¡5

o
o

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
K36)

(286)
(152)

12

10
10
11
17
22

11
12
11
13
1
9

14

12
10
16
12
10
16
8

16

40
73

34
48
43
25
34

35
40
44
52
49
26
21

43
49
46
46
24
46
29
47

16
23

13
16
15
24
20

2
26
16
11
18
7

11

13
22
8

27
57
9

18
12

35
5
1

1
3
3

1
2

5
8

12
5
5

29

36
22
26
29
22

15
12
23
23
16
54
38

28
13
24
5

9
36
17

1
4
4

16

13

3
4
5
4

8
34
3

13

8
10
14
19
22

22
11
12
13
30
10
14

13
10
21
17
3
8
9

14

40
71

35
50
39
23
28

23
43
44
47
35
30
22

42
49
46
45
31
54
30
46

14
26

14
14
15
24
24

4
24
15
12
2
8

12

13
22
3

18
57

9
17
13

35
6
2
1
1
4
3

1
4
6

10
8

12
7
5

26

33
20
25
19
17

3
9

22
23
16
46
30

26
10
19
5

5
31
15

5
3
3

10
1

12
6
4
3

16
2

18

5
6
5
5

12
6
7



TABLA 39

¿Ha oído usted hablar algo sobre la construcción de una base aeronaval
en Las Palmas?

TOTAL Sí No No contesta

TOTAL

Isla:

Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria ... ...
Lanzarote
Fuerteventura ...

Provincia:

Santa Cruz
Las Palmas ... ...

Sexo:

Hombre ... ... ...
Mujer

Edad:

Hasta 35 años
De 36 a 45 años ...
De 46 a 60 años ...
Más de 60 años ... ...

Religiosidad:

No creyente
Indiferente ...
Católico no practicante ...
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ,
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda ...
Centro ...
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)

(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

20

11
21
27
29
28
18
26

13
27

23
16

18
22
21
23

11
14
13
25

5

24
20
25
23
20

18
16
26
21
32
10
20

7
4
8
1

12
8
6

6
11

10
8

8
16
6
5

6
2

17
7

22

3
13
9

11
18

3
10
21
47
1
5

71

82
75
65
69
61
74
68

81
62

B7
76

73
62
73
72

83
84
71
68
72

73
67
65
66
62

83
81
65
58
21
89
75

379



TABLA 39 (Continuación)

¿Ha oído usted hablar algo sobre la construcción de una base aeronaval
en Las Palmas?

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(638 >
<153>

(44 >
(44)
(32)
Í 3 6 >

(286)
(152)

Sí

22
15
42

9
24
23
17
16

No

16

11
.—
—

4
4
2

No contesta

64
77
47
91
76
73
78
82

380



TABLA 40 (Continuación)

¿En qué medida cree usted que beneficiaría a las islas la construcción
de una base aeronaval en Las Palmas?

TOTAL

Isla:

Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura

Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante.
Católico practicante
Creyente otra religión...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 ptas.
De 36.000 a 45.000 ptas.
De 46.000 a 65.000 ptas.
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda ...
Centro

T
O

T
A

L

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(370)
(615)

(626»
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)

M
uc

ho
16

9
14
10
10
22
22
18

9
22

20
10

12
24
18
15

6
5

16
18

13
12
21
35
54

22
18
18

B
as

ta
nt

e

19

16
29
30
20
20
30
21

18
21

21
17

24
17
21

9

15
13
23
20
25

9
25
22
13
17

22
19
19

P
oc

o

7

10
5
9

14
5
3
8

9
5

7
8

11
5
2
5

18
16
9
4

25

5
6
9
6
7

1
16
5

tí

11

19
8

15
19
4
7
4

18
4

16
5

18
7
6
2

50
40
15
3

25

11
9

12
18
6

54
24
4

-O

g
o

43

41
42
33
34
46
33
46

41
45

32
56

31
44
52
64

6
21
36
51

59
46
33
26
17

2
22
49

N
o 

co
nt

es
ta

4

7
1
3
1
2
6
3

to
 o

s

4
4

4
4
1
4

3
5
1
4

22

3
3
2
3

1
6

381



TABLA 40

¿En qué medida cree usted que beneficiaría a las islas la construcción
de una base aeronaval en Las Palmas?

Escala ideológica:
Derecha (204) 17 26 5 4 45 2
Extrema derecha (13) 36 34 — — 30 —
No sabe (217) 5 10 4 4 74 3
No contesta (99) 10 18 — 17 43 11

Partido al que votó:
UCD (638) 17 20 4 2 52 5
PSOE (153) 16 31 13 16 24 —
AP (44) 45 20 — — 35 —
PCE (44) 13 22 26 33 6 —
PSP (32) 35 29 31 2 2 —
Otros (36) 2 8 8 74 8 —
No votó (286) 10 15 7 17 48 3
No contesta (152) 14 14 8 8 48 8

382



TABLA 41

Valoración y conocimiento de líderes políticos

oo

TOTAL
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera
Hierro ...
Gran Canaria
Lanzarote
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Sexo:
Hombre
Mujer
Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
Religiosidad:
No creyente
Indiferente
Católico no practicante

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)

(295)

Felipe González

X

6,3

6,6
6,2
6,5
6,5
6,0
6,4
6,2

6,5
6,1

6,0
6,7

6,5
6,5
5,7
6,1

4,9
6,1
7,0

s.

2,5

2,7
2,7
2,7
2,5
2,7
2,3
2,2

2.3
2,7

2,7
2,3

2,5
2,4
2,7
2,5

2,5
2,5
2,4

n

72

74
58
88
74
74
69
68

72
74

81
74

85
74
64
51

90
88
82

Adolfo

X

7,2

6,7
8,7
7,6
8,2
7,5
7,1
7,8

7,0
7.5

6,6
8,1

6,5
8,0
7,9
8,0

3,3
4,4
7,1

Suárez

s.

2,8

2,8
2,0
2,8
2,6
2,7
2,3
2,1

2,8
2,7

3,0
2,1

3,0
2,2
2,2
2,3

2,1
2,8
2,8

n

83

80
71
96
81
88
80
83

79
87

87
79

89
86
68
74

90
84
87

Manuel

X

3,4

3,3
4,1
3,8
2,3
3,4
4,2
2.3

3,4
3,5

3,3
3,7

2,9
4,0
7,3
8,1

1,6
2,2
3,1

2,7

2,9
3,2
2,9
2,6
2,4
2,2
2,3

3,9
2,4

2,6
2,7

3,4
2,5
2,7
3,1

1,3
2,2
3,4

Fraga

n

68

68
61
92
74
66
62
57

68
66

75
56

79
67
56
48

91
81
75

Santiago Carrillo

X

3,7

4,4
3,9
4,0
4,3
3,0
3,7
3,1

4,3
2.1

6,7
3,6

4,2
3,0
3,4
2,8

5,4
4,9
4,0

s.

2,6

2,5
2,9
2,8
3,3
2,4
2,4
2,5

2,6
2,4

2,6
2,5

2,6
2,2
2,4
2,5

2,7
2,5
2,5

n

68

63
59
92
76
69
63
61

64
69

76
55

76
69
61
46

88
81
76



00
4

TABLA 41 (Continuación)

Valoración y conocimiento de líderes políticos

Católico practicante
Creyente otra religión
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas
Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta
Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
( 521)
(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

Felipe

X

6,2
6,5

6,3
6̂ 5
5,8
6,1
5.6

5,1
6,6
6,4
6,2
4,0
6,2
5.5

6.3
8,1
3,1
5.5
6,7
5.3
5,8
6,9

González

s,

2,6
2,3

2,8
2,3
2,7
3,8
2,7

3,2
2.7
2,2
2,7
2,3
2,1
2,8

2.3
1,9
2.1
2.5
1,6
2.8
2,8
2.1

n

67
47

54
74
89
88
88

89
95
68
82
82
32
55

68
95
85

100
99

100
64
64

Adolfo

X

7.9
6.0

6.9
7.7
3.8
7.1
6.6

3,8
5,3
8.3
8.4
7.3
7,9
6,4

8,7
6.8
5.9
3.9
5.9
3.6
5,7
5,4

Suárez

2.2
2.4

6.1
2.5
2.9
2,6
2.9

3.6
2,8
1.8
2,3
1,9
2.0
3.5

1.5
2.5
2,8
2,4
1.5
2.8
3.2
2,4

n

81
97

76
85
95
88
88

88
96
84
94
64
50
61

84
96
93
96
99

100
73
70

Manuel

X

4.0
2,2

2.7
2,2
3,6
4,3
4.6

1,6
2.2
3,7
4,8
8.3
3.8
3,6

3,9
2,7
8,8
1,6
2,3
2.0
2,6
4.1

s,

2,8
1,4

2,4
2.3
2.8
2.6
3,4

1.1
2.0
2.6
2.6
1.7
2.8
2,8

2,4
2,0
1.4
1,3
2,1
2.5
2.4
2.8

Fraga

n

61
97

48
65
85
88
88

88
91
61
75
84
25
47

59
88
92
93
99
92
61
59

Santiago

X

3,1
5,0

3,2
2.4
4.1
3.7
3.5

6.2
5.1
2,7
2,7
1,7
3,4
3.2

2,8
4,4
1,9
7.9
4,1
4,5
4,0
3.9

S,

3,4
2,5

2,6
2,4
3.0
2,6
2.1

3.2
2,6
3.1
1,7
3,9
2,6
2.2

2.0
2.4
1,4
2.7
2,2
2,4
2,5
2,4

Carrillo

n

60
97

52
65
84
80
82

89
91
61
72
82
22
53

61
90
71

100
99
92
60
51



TABLA 42

Valoración y conocimiento de líderes políticos (Continuación)

Enrique Tierno Antonio Cubillo Alfonso Soriano

X

Ü4
00
Oí

TOTAL ...
Isla:
Tenerife
La Palma
Gomera ...
Hierro ... ...
Gran Canaria ... ...
Lanzarote ...
Fuerteventura
Provincia:
Santa Cruz
Las Palmas
Sexo;
Hombre ... ... ... ..
Mujer
Edad:
Hasta 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años ...
Más de 60 años ... ... ...
Religiosidad:
No creyente ... ...
Indiferente ...
Católico no practicante

(1.385)

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

(51)
(72)
(295)

5,3

6,0
6,0
6,1
6,5
4,5
5,7
5,0

6,0
4,6

5,1
5,8

5,6
5,0
5,0
4,9

5,3
5,9
5,5

2,6

2,2
2,7
2,9
2,2
2,6
2,8
2,4

2,3
2,6

2,7
2,2

2,6
2,4
2,6
2,5

2,6
2,5
2,5

54

60
48
66
50
56
50
39

59
55

68
44

71
55
49
30

82
79
71

1,7

1,9
1,8
2,2
1,7
1,5
1,7
1,4

1,9
1,5

1,8
1,6

2,0
1,4
1,3
1,4

2,8
2,5
1,8

1,6

1,6
2,0
2,3
1,9
1,4
1,5
1,4

1,7
1,4

1,7
1,4

1,9
1,2
1,1
1,2

2,4
1,8
1,7

63

61
49
83
70
63
61
63

60
63

69
53

68
68
55
45

83
65
69

3,9

4,4
5,2
4,7
5,9
3,2
3,8
4,1

4,5
3,3

3,5
4,9

3,4
4,2
4,3
5,2

2,1
3,4
4,2

2,6

2,6
2,5
2,2
3,1
2,5
1,7
2,3

2,6
2,5

2,6
2,6

2,6
2,8
2,0
2,2

1,2
2,1
2,7

33

45
21
37
44
36
24
21

42
34

46
28

48
38
30
21

71
59
44



TABLA 42 (Continuación)

Valoración y conocimiento de líderes políticos (Continuación)

00

o

Religiosidad:
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Partido al que votó:
UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(20)
(311)
(521)
(204)
(13)

(217)
(99)

(638)
(153)
(44)
(44)
(32)
(36)
(286)
(152)

X

5,1
6,4

4,5
5,1
5,2
5,6
5,2

5,6
5,9
5,2
4,4
5,3
6,4
4,7

4,8
6,0
4,4
5,6
7,8
5,2
5,3
5,8

Enrique Tierno

ss

2,6
1,9

2,8
2,4
2,6
3,0
2,8

2,9
2,6
2,2
2,3
2,4
2,4
2,9

2,2
2,2
3,0
2,7
2,6
2,6
2,9
2,4

n

48
97

33
55
81
77
80

76
86
46
67
81
11
42

45
87
79
87
99
95
53
47

X

1,4
2,0

1,7
1,8
1,6
1,6
1,3

2,2
2,0
1,3
1,8
1,0
1,4
1,8

1.4
1,8
1,3
2,7
2,1
3,0
1,9
1,5

Antonio Cubillo

s.

1,2
2,0

1,5
1,8
1,4
1,4
1,2

2,0
1,8
1,1
1,8
—
1,1
1,7

1,2
1,6
0,8
2,0
1,6
2,7
1,7
1,2

n

57
96

51
60
77
79
75

75
84
60
61
67
26
45

57
81
68
90
97
92
53
49

X

4,3
3,9

3,9
3,8
3,3
3,6
4,2

1,7
3,2
4,9
4,4
5,6
5,3
3,0

4,5
4,6
4,5
2,3
3,4
2,0
3,2
4,2

Alfonso Soriano

sx

2,7
1,1

3,1
2,3
2,7
2,6
2,4

1,0
2,5
2,7
2,5
0,7
2,6
2,0

2,7
2,7
2,7
1,4
2,2
2,0
2,6
2,0

n

31
49

27
32
54
50
58

63
63
25
49
47
9
30

28
63
59
52
68
74
35
32



TABLA 43

Partido al que votó en las elecciones del 15 de junio

O Ex}
O
O,

o

o

I
oo
o

TOTAL (1.385)
Isla:
Tenerife (292)
La Palma (191)
Gomera (150)
Hierro (100)
Gran Canaria (304)
Lanzarote (198)
Fuerteventura (150)

Provincia:
Santa Cruz (733)
Las Palmas (652)
Sexo:
Hombre (770)
Mujer (615)
Edad:
Hasta 35 años (626)
De 36 a 45 años (252)
De 46 a 60 años (279)
Más de 60 años (215)

Religiosidad:
No creyente (51)
Indiferente (72)
Católico no practicante. (295)
Católico practicante (934)
Creyente otra religión ... (10)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (353)
De 19.000 a 35.000 pesetas (596)
De 36.000 a 45.000 pesetas (131)
De 46.000 a 65.000 pesetas (76)
Más de 66.000 pesetas ... (47)
Escala ideológica:
Extrema izquierda (20)
Izquierda (311)
Centro (521)
Derecha (204)
Extrema derecha (13)
No sabe •.. (217)
No contesta (99)

47 11 20

38
46
34
44
57
39
63

39
56

42
54

27
63
67
63

7
40
58
1

50
55
42
41
43

13
70
71
17
37
31

11
7
14
9
11
16
10

11
11

12
9

14
13
8
1

10
17
17
8
23

6
11
20
15
11

12
26
7
7
1
1
3

2
7
4
1
3
2
1

3
3

4
2

4
15
7

2
4
—

2
1
6
7
12

1
1
10
64
2
1

5
2
3
11
2

1

5
2

5
2

6
1
2
—

30
9
5
1
22

3
3
7
8
—

22
11
—

1
3
7
—
3

CSI

1

1
3

2
1

3
1
2
—

3
4
4
1
—

3
1
2
11
7

6
—
1

,

8
2
2
2
—
3
—

7
—

6
1

8
3
—
3

25
3
4
1
—

2
2
4
3
—

15
10
1
3
4
—
2

20
14
20
14
20
33
20

19
21

20
21

33
5
9
15

28
49
20
17
32

25
19
16
9
21

50
27
12
6
4
39
40

15
19
16
19
4
5
4

15
4

9
10

9
10
8
11

4
11
8
10
22

9
8
3
6
7

1
6
9
2
10
21
23

387



TABLA 44

Autoubicación según la escala de ideología política

TOTAL
Extrema
izquierda

Escala de ideología

Izquierda Centro Derecha
Extrema
derecha NS NC

00
00

TOTAL

isla;
Tenerife , ...
La Palma ... ... ... ...
Gomera ... ...
Hierro ...
Gran Canaria
Lanzarote ... ...
Fuerteventura ... ...

Provincia:
Santa Cruz ...
Las Palmas

Sexo:
Hombre ... ... ... ... ..
Mujer ...

Edad:
Hasta 35 años ... ...
De 36 a 45 años ... ..
De 46 a 60 años
Más de 60 años

(1.385) 10 16 35 12 12

(292)
(191)
(150)
(100)
(304)
(198)
(150)

(733)
(652)

(770)
(615)

(626)
(252)
(279)
(215)

2
1
3
1
1
2
1

2
1

2
—,

2
—,
1
1

15
3
10
3
7
3
2

13
6

13
5

19
2
2
2

15
10
16
10
18
20
13

15
18

19
14

23
17
10
6

35
39
26
20
33
44
65

35
35

31
39

28
39
45
38

10
12
5
31
15
3
2

10
14

12
11

10
17
13
12

4
1
6
3
9
1
—

4
8

7
6

3
6
7
14

1
1
2
1
1
—
—

1
1

1
1

2
2
1

12
23
13
24
10
20
16

13
11

7
18

9
10
12
22

7
10
17
4
6
6
1

7
6

7
6

6
7
7
4



TABLA 44 (Continuación)

Autoubicación según la escala de ideología política

TOTAL Extrema
izquierda

Escala de ideología

Izquierda Centro Derecha
Extrema
derecha

NS NC

o*
oo

Religiosidad:

No creyente
Indiferente
Católico no practicante ...
Católico practicante
Creyente otra religión ...

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...

Partido al que votó:

UCD
PSOE
AP
PCE
PSP
Otros
No votó
No contesta

(51)
(72)

(295)
(934)
(10)

(353)
(596)
(131)
(76)
(47)

(638)
(153)

(44)
(44)
(32)
(36)

(286)
(152)

11
5
1

53
38
8
3
67

7
10
14
6
2

16

64
19
40
16
5

20
26
24
13
—

9
14
31
29
27

7
46
5
23
63
31
18
13

3
10
25
44
22

38
36
32
26
28

52
21

7
4
9
6

21
33

5
18
11
1

11
14
10
15
12

18
8
35

8
5
5
3

—
7
7
—

5
8
6
10
7

9
4
24

8
1
2

21

7
5
9
14
1

18
13
3
•5
12

9
1
7

1
—
23
27

6
12
7
6
4

9
5
1
6
11

4
2
2

4
13
16
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